



Asigurari

Eurolife ERB Asigurari Generale S.A.

**Situatii financiare intocmite in conformitate cu
"Standardele Internationale de Raportare Financiara"
(IFRS) asa cum au fost adoptate de Uniunea Europeana**

31 Decembrie 2017

EUROLIFE ERB ASIGURĂRI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Cuprins

RAPORTUL AUDITORULUI INDEPENDENT	-
SITUATIA POZITIEI FINANCIARE	1
SITUATIA PROFITULUI SAU PIERDERII SI A ALTOR ELEMENTE ALE REZULTATULUI GLOBAL	2
SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII	3
SITUATIA FLUXURILOR DE TREZORERIE	5
NOTA 1: INFORMATII GENERALE	6
NOTA 2: POLITICI CONTABILE SEMNIFICATIVE	6
NOTA 3: ESTIMARILE SI IPOTEZELE CONTABILE	21
NOTA 4: GESTIONAREA RISCURILOR FINANCIARE SI DIN ASIGURARI	22
NOTA 5: IMOBILIZARI CORPORALE	43
NOTA 6: IMOBILIZARI NECORPORALE	44
NOTA 7: CHELTUIELI DE ACHIZITIE REPORTATE	44
NOTA 8: IMPOZITUL AMANAT	45
NOTA 9: INSTRUMENTE FINANCIARE DERIVATE	46
NOTE 10: ACTIVE FINANCIARE DISPONIBILE PENTRU VANZARE	46
NOTA 11: IMPRUMUTURI SI CREANTE DIN ACTIVE FINANCIARE	47
NOTA 12: CREANTE DIN ACTIVITATEA DE ASIGURARE	47
NOTA 13: ALTE CREANTE	48
NOTE 14: SUME DE RECUPERAT DE LA REASIGURATORI	48
NOTE 15: NUMERAR SI ECHIVALENTE DE NUMERAR	48
NOTA 16: CAPITAL SOCIAL	49
NOTA 17: REZERVE SI REZULTATUL RAPORTAT	49
NOTA 18: DATORII AFERENTE CONTRACTELOR DE ASIGURARE	50
NOTA 19: DATORII PROVENITE DIN OPERATIUNI DE ASIGURARE SI ALTE DATORII	52
NOTA 20: PRIME NETE CASTIGATE	53
NOTA 21: ALTE VENITURI DIN ACTIVITATEA DE ASIGURARE	53
NOTA 22: VENITURI DIN INVESTITII	54
NOTA 23: CASTIGURI/(PIERDERI) REALIZATE DIN ACTIVE FINANCIARE	54
NOTA 24: CASTIGURI/(PIERDERI) DIN INSTRUMENTE DERIVATE	54
NOTA 25: ALTE VENITURI/ (CHELTUIELI)	55
NOTA 26: VARIATIA ALTOR REZERVE TEHNICE, NETE DE REASIGURARE	55
NOTA 27: DAUNE SI INDEMNIZATII DIN ASIGURARI PLATITE	55
NOTA 28: CHELTUIELI DE ACHIZITIE	56
NOTA 29: CHELTUIELI ADMINISTRATIVE	56
NOTA 30: TRANZACTII CU PARTILE AFILIATE	57
NOTA 31: ANGAJAMENTE SI DATORII CONTINGENTE	58
NOTA 32: EVENIMENTE ULTERIOARE BILANTULUI	58

**RAPORTUL AUDITORULUI INDEPENDENT
CĂTRE ACȚIONARIII SOCIETĂȚII EUROLIFE ERB ASIGURĂRI GENERALE SA**

Raport privind auditul situațiilor financiare

Opinia noastră

În opinia noastră, situațiile financiare oferă o imagine fidelă a poziției financiare a Eurolife Erb Asigurări Generale SA („Societatea”) la data de 31 decembrie 2017, precum și a performanței financiare și a fluxurilor de trezorerie ale acesteia pentru exercițiul financiar încheiat la această dată, în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară, așa cum au fost adoptate de Uniunea Europeană („IFRS”).

Opinia noastră este în concordanță cu raportul suplimentar adresat Comitetului de Audit al Societății.

Situațiile financiare auditate

Situațiile financiare ale Societății, numerotate de la pagina 1 la 58, conțin:

- Situația pozitiei financiare la 31 decembrie 2017;
- Situația profitului sau pierderii și a altor elemente ale rezultatului global pentru exercițiul financiar încheiat la această dată;
- Situația modificărilor capitalurilor proprii pentru exercițiul financiar încheiat la această dată;
- Situația a fluxurilor de trezorerie, pentru exercițiul financiar încheiat la această dată și;
- Note la situațiile financiare, care includ un sumar al politicilor contabile semnificative.

Situațiile financiare la 31 decembrie 2017 se identifică astfel:

- Total capitaluri proprii: 25.810.401 lei;
- Profitul anului: 137.983 lei.

Societatea are sediul social în București, sector 2, Bulevardul Dimitrie Pompeiu, nr. 6A, clădirea Olympus, etaj 2 și codul unic de identificare 21112430.

Bazele opiniei

Am desfășurat auditul nostru în conformitate cu Standardele Internaționale de Audit („ISA”), Regulamentul UE nr. 537 al Parlamentului și al Consiliului European (“Regulamentul”) și Legea 162/2017. Responsabilitățile noastre în baza acestor standarde sunt descrise detaliat în secțiunea „Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare” din raportul nostru.

Considerăm că probele de audit pe care le-am obținut sunt suficiente și adecvate pentru a constitui baza opiniei noastre de audit.

Independența

Suntem independenți față de Societate, conform Codului de Etică al Profesioniștilor Contabili („Codul IESBA”) emis de Consiliul pentru Standardele Internaționale de Etică pentru Contabili coroborat cu cerințele de etica profesionala relevante pentru auditul situațiilor financiare din Romania, inclusiv Regulamentul și Legea 162/2017, și ne-am îndeplinit celelalte responsabilități de etică profesională, conform acestor cerințe și Codului IESBA.

În deplină cunoștință de cauză, declarăm că nu am furnizat Societății alte servicii decât cele de audit de la 1 ianuarie 2017 până la data acestui raport.

Strategia de audit

Prezentare de ansamblu

Prag de semnificație

130.000 lei

Aspecte cheie ale auditului

Venituri din prime brute subscrise

Noi am conceput strategia de audit pornind de la determinarea pragului de semnificație și evaluarea riscurilor de denaturare semnificativă a situațiilor financiare. În mod particular, noi am considerat acele arii care conțin judecăți subiective elaborate de către conducere, cum ar fi estimările contabile semnificative, bazate pe diverse ipoteze, și care iau în considerare evenimente ulterioare cu un grad mare de incertitudine inerentă. De asemenea, la fel ca în toate auditurile efectuate, am adresat riscul de evitare a controalelor interne de către conducere, incluzând printre altele, existența unui subiectivism care reprezintă un risc de denaturare semnificativă din cauza fraudei.

Am adaptat sfera de aplicare a auditului nostru, în scopul de a realiza proceduri suficiente de audit care să ne permită să emitem o opinie referitoare la situațiile financiare în ansamblu, ținând cont de structura Societății, procesele și controalele contabile, precum și specificul industriei în care Societatea operează.

Pragul de semnificație

Domeniul de aplicare al auditului a fost determinat în funcție de pragul de semnificație. Un audit este planificat în vederea obținerii unei asigurări rezonabile că situațiile financiare nu cuprind denaturări semnificative. Aceste denaturări se pot datora fraudei sau erorii. Ele sunt considerate a fi semnificative dacă se poate preconiza, în mod rezonabil, că acestea, individual sau cumulativ, vor influența deciziile economice ale utilizatorilor, luate pe baza situațiilor financiare.

Pe baza raționamentului nostru profesional, am determinat anumite limite cantitative pentru pragul de semnificație, inclusiv pragul de semnificație pentru situațiile financiare luate în ansamblu, așa cum este prezentat în tabelul de mai jos. Acestea, împreună cu aspecte calitative, ne-au ajutat la determinarea sferei de aplicare al auditului nostru și natura, plasarea în timp și amploarea procedurilor noastre de audit pentru a evalua efectul denaturărilor, la nivel individual sau agregat, asupra situațiilor financiare luate în ansamblu.

<i>Pragul de semnificație</i>	130.000 lei
<i>Cum a fost determinat</i>	O medie ponderată 70% / 30% între 2.5% din veniturile din prime câștigate și 8.5% din profitul înainte de taxe
<i>Raționamentul pentru determinarea criteriului de referință utilizat pentru pragul de semnificație</i>	Societatea este orientată spre a obține profit, având în același timp ca scop creșterea cotei de piață. Astfel, am considerat că media ponderată între veniturile din prime câștigate și profitul înainte de taxe este cel mai relevant indicator pentru anul încheiat la 31 decembrie 2017 pentru a determina pragul de semnificație.

Aspecte cheie ale auditului

Aspectele cheie ale auditului sunt acele aspecte care, în baza raționamentului nostru profesional, au avut cea mai mare importanță pentru desfășurarea auditului situațiilor financiare ale perioadei curente. Aceste aspecte au fost abordate în contextul auditului situațiilor financiare în ansamblu și în formarea opiniei noastre asupra acestora, și nu oferim o opinie separată cu privire la aceste aspecte cheie.

Aspecte cheie ale auditului

Venituri din prime brute subscribe

Societatea înregistrează venituri din prime brute subscribe așa cum este explicat în Nota 2.14 și Nota 20. Veniturile din prime brute subscribe au fost considerate un aspect cheie al auditului datorită ponderii lor în totalul veniturilor Societății.

Principala sursă de venit a Societății este reprezentată de asigurări tradiționale, care provin în principal din polițe pentru asigurarea de incendiu și alte calamități naturale (locuințe/ proprietăți).

Modul în care auditul nostru a abordat aspectele cheie

Am testat un eșantion reprezentativ de polițe de asigurare tradiționale și am comparat informația conform poliței de asigurare cu informația din sistemul operațional și documentul suport pentru încasarea primei de asigurare datorate.

Am analizat structura portofoliului la nivel de produs și ne-am creat o așteptare pentru venitul din prime brute subscribe aferent anului curent luând în considerare numărul de polițe subscribe și venitul din prime brute subscribe aferent anului anterior.

Am efectuat proceduri pentru a verifica dacă venitul din prime brute subscribe a fost recunoscut în perioada corectă.

Am testat controalele cheie ale companiei și anume reconcilierea dintre Banca corespondentă și Societate în ceea ce privește veniturile din primele brute subscribe, reconcilierea între ceea ce este înregistrat în contabilitate și bazele operaționale pentru prime brute subscribe și încasările primelor datorate.

Nu am identificat excepții semnificative în urma procedurilor efectuate.

Responsabilitățile Conducerii și ale Persoanelor Responsabile cu Guvernanța pentru situațiile financiare

Conducerea Societății răspunde pentru întocmirea și prezentarea fidelă a acestor situații financiare în conformitate cu IFRS și pentru controalele interne pe care Conducerea le consideră necesare pentru a întocmi situații financiare fără denaturări semnificative datorate fraudei sau erorii.

În întocmirea situațiilor financiare, Conducerea este responsabilă pentru evaluarea capacității Societății de a-și continua activitatea, prezentând dacă este cazul, aspectele referitoare la

continuarea activității și utilizând principiul continuității activității ca bază contabilă, cu excepția cazului în care Conducerea fie intenționează să lichideze Societatea sau să înceteze operațiunile, fie nu are o alternativă realistă în afara acestora.

Persoanele Responsabile cu Guvernanta sunt responsabile pentru supravegherea procesului de raportare financiară al Societății.

Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare

Obiectivele noastre constau în obținerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care situațiile financiare, în ansamblu, nu au denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare, precum și în emiterea unui raport al auditorului care include opinia noastră. Asigurarea rezonabilă reprezintă un nivel ridicat de asigurare, dar nu este o garanție a faptului că un audit desfășurat în conformitate cu ISA va detecta întotdeauna o denaturare semnificativă, dacă aceasta există. Denaturările pot fi cauzate fie de fraudă, fie de eroare și sunt considerate semnificative dacă se poate determina, în mod rezonabil, ca acestea, individual sau cumulativ, vor influența deciziile economice ale utilizatorilor, luate în baza acestor situații financiare.

Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA, exercităm raționamentul profesional și menținem scepticismul profesional în decursul auditului. De asemenea, noi:

- Identificăm și evaluăm riscurile de denaturare semnificativă a situațiilor financiare, cauzată fie de fraudă fie de eroare, proiectăm și executăm proceduri de audit ca răspuns la respectivele riscuri și obținem probe de audit suficiente și adecvate pentru a furniza o bază pentru opinia noastră. Riscul de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de fraudă este mai ridicat decât cel de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de eroare, deoarece fraudă poate presupune înțelegeri secrete, fals, omisiuni intenționate, declarații false și evitarea controlului intern.
- Înțelegem controlul intern relevant pentru audit în vederea proiectării de proceduri de audit adecvate circumstanțelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra eficacității controlului intern al Societății.
- Evaluăm gradul de adecvare al politicilor contabile utilizate și caracterul rezonabil al estimărilor contabile și al prezentărilor aferente de informații realizate de către Conducere.
- Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare al utilizării de către Conducere a principiului continuității activității ca bază contabilă și determinăm, pe baza probelor de audit obținute, dacă există o incertitudine semnificativă cu privire la evenimente sau condiții care ar putea genera îndoieli semnificative privind capacitatea Societății de a-și continua activitatea. În cazul în care concluzionăm că există o incertitudine semnificativă, trebuie să atragem atenția în raportul auditorului asupra prezentărilor aferente din

situațiile financiare sau, în cazul în care aceste prezentări sunt neadecvate, să ne modificăm opinia. Concluziile noastre se bazează pe probele de audit obținute până la data raportului auditorului. Cu toate acestea, evenimente sau condiții viitoare pot determina Societatea să nu își mai desfășoare activitatea în baza principiului continuității activității.

- Evaluăm prezentarea, structura și conținutul general al situațiilor financiare, incluzând descrierile aferente și măsura în care tranzacțiile și evenimentele care stau la baza situațiilor financiare sunt reflectate în mod fidel.

Comunicăm Persoanelor Responsabile cu Guvernanța, printre alte aspecte, ariile planificate și desfășurarea în timp a auditului, precum și principalele constatări ale auditului, inclusiv orice deficiențe semnificative ale controlului intern, pe care le identificăm pe parcursul auditului.

De asemenea furnizăm Persoanelor Responsabile cu Guvernanța o declarație cu privire la conformitatea noastră cu cerințele etice relevante privind independența și le comunicăm toate relațiile și alte aspecte care pot fi considerate, în mod rezonabil, că ar putea să ne afecteze independența, și, unde este cazul, măsurile de siguranță aferente.

Dintre aspectele pe care le-am comunicat Persoanelor Responsabile cu Guvernanța, stabilim acele aspecte care au avut cea mai mare importanță în cadrul auditului asupra situațiilor financiare din perioada curentă și, prin urmare, reprezintă aspecte cheie de audit. Descriem aceste aspecte în raportul nostru de audit, cu excepția cazului în care legislația sau reglementările împiedică prezentarea publică a aspectului respectiv sau a cazului în care, în circumstanțe extrem de rare, considerăm că un aspect nu ar trebui comunicat în raportul nostru deoarece se preconizează în mod rezonabil că beneficiile interesului public să fie depășite de consecințele negative ale acestei comunicări.

Raport asupra altor cerințe legale și de raportare

Numirea auditorului

Am fost numiți de Adunarea Generală a Acționarilor din data de 21 aprilie 2017 ca să audităm



situațiile financiare ale ERB Eurolife Asigurări Generale SA pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2017. Durata totală neîntreruptă a angajamentului nostru este de 11 ani, acoperind exercitiile financiare încheiate la 31 decembrie 2007 până la 31 decembrie 2017.

Paul Facer

Auditor statutar înregistrat la

Camera Auditorilor Financiari din România cu nr. 3371/ 17 februarie 2010



În numele

PricewaterhouseCoopers Audit SRL

Str. Barbu Vacarescu, 301-311, București

Firmă de audit înregistrată la

Camera Auditorilor Financiari din România cu nr. 6/25 iunie 2001

București, 28 iunie 2018

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

SITUATIA POZITIEI FINANCIARE LA 31 DECEMBRIE 2017

Element structura pozitie financiara	Nota	31.12.2017	31.12.2016
Active			
Imobilizari corporale	5	618.278	305.841
Imobilizari necorporale	6	1.080.158	495.535
Active financiare disponibile pentru vanzare	10	24.044.502	27.437.859
Creante din activitatea de asigurare	12	428.096	275.420
Imprumuturi si creante din active financiare	11	372.776	363.288
Cheltuieli de achizitie reportate (DAC)	7	278.748	204.731
Alte creante si alte active	13	134.353	326.604
Active din reasigurare:			
-Partea din rezervele tehnice aferente contractelor cedate in reasigurare	14	511.505	400.862
Numerar si echivalente de numerar	15	2.242.455	2.507.017
Total active		29.710.871	32.317.157
CAPITALURI PROPRII			
Capital social	16	14.977.092	14.977.092
Rezerva aferenta activelor financiare disponibile pentru vanzare	17	(36.964)	656.508
Rezerva statutara	17	864.480	856.564
Rezultat reportat / (pierdere cumulata)	17	10.005.793	12.189.269
Total capitaluri proprii		25.810.401	28.679.433
Datorii			
Datorii aferente contractelor de asigurare	18	2.401.844	2.294.366
Provizioane pentru riscuri si cheltuieli		401.659	59.696
Datorii cu intermediarii si alte datorii	19	651.517	604.783
Instrumente financiare derivate - datorii	9	59.388	152.315
Datorii cu impozit pe profit amanat	8	167.525	347.412
Venituri inregistrate in avans		218.537	179.152
Total datorii		3.900.470	3.637.724
Total datorii si capitaluri proprii		29.710.871	32.317.157

Notele de la paginile 6 pana la 58 sunt parte integrata a acestor situatii financiare.

Semnat in numele Consiliului de administratie la 28 iunie 2018.

ADMINISTRATOR
Nume si prenume
ANITA LAURA NITULESCU

Semnatura _____
Stampila unitati _____

Director financiar,
Nume si prenume
ANDREEA DOROBANTU

Semnatura _____

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

**SITUATIA PROFITULUI SAU PIERDERII SI A ALTOR ELEMENTE ALE
REZULTATULUI GLOBAL PENTRU EXERCITIUL ÎNCHEIAT LA LA 31 DECEMBRIE
2017**

	Nota	31.12.2017	31.12.2016
Prime subscrise, nete de reasigurare			
- brut, net de rezerva de prima	20	7.202.238	7.578.435
- cedate in reasigurare, net de rezerva de prima	20	2.420.084	2.766.844
Prime castigate, nete de reasigurare	20	4.782.154	4.811.591
Venituri din comisioane	21	1.104.997	1.183.817
Venituri din investitii	22	753.711	853.364
Castiguri nete realizate din active financiare	23	-	28.480
Castiguri nete din active financiare la valoarea justa prin contul de profit si pierdere	24	(133.713)	(139.683)
Alte venituri	25	10.482	(4.263)
Venituri totale		6.517.631	6.733.306
Daune platite, nete de reasigurare	27	171.692	29.286
- brut	27	335.767	36.774
- cedate in reasigurare	27	164.075	7.488
Variatia altor rezerve tehnice, nete de reasigurare	26	(4.266)	(35.219)
Cheltuieli operationale		6.182.195	5.489.130
- cheltuieli de achizitie	28	777.859	751.719
- cheltuieli de administrare	29	5.404.336	4.737.411
Cheltuieli totale		6.349.621	5.483.197
Profit operational		168.010	1.250.109
Profit brut		168.010	1.250.109
Impozit pe profit		30.027	154.479
Profitul anului		137.983	1.095.630
Componente ce pot fi reclasificate ulterior in contul de profit si pierdere in masura in care anumite conditii vor fi indeplinite:		(693.472)	(165.193)
Modificarea in valoarea justa a activelor financiare disponibile pentru vanzare, neta de impozit:		(693.472)	(165.193)
- inainte de efectul impozitului		(700.513)	(196.658)
- efectul impozitului		7.041	(31.465)
Rezultatul global aferent altor elemente aferent anului, total		(693.472)	(165.193)
Rezultatul global aferent anului, total		(555.489)	930.437

Notele de la paginile 6 pana la 58 sunt parte integrata a acestor situatii financiare.

Semnat in numele Consiliului de Administratie la 28 iunie 2018.

ADMINISTRATOR

Nume si prenume

ANITA LAURA NITULESCU

Semnatura

Stampila unitatii

Director financiar,

Nume si prenume

ANDREEA DOROBANTU

Semnatura

SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII LA 31 DECEMBRIE 2017

Situatia modificarilor capitalurilor proprii		Capital social	Rezerva aferenta activelor financiare disponibile pentru vanzare	Alte rezerve	Rezultatul reportat	Total capitaluri proprii
In RON	Nota					
La 1 ianuarie 2017		14.977.092	656.508	856.564	12.189.269	28.679.433
Profitul / (pierderea) anului					137.983	137.983
Rezultatul global aferent altor elemente aferent anului			(693.472)			(693.472)
Rezultatul global aferent anului, total		-	(693.472)	-	137.983	(554.489)
Alte modificari in capitaluri proprii:						
Cresteri in rezervele statutare		-	-	7.916	(7.916)	-
Dividende distribuite					(2.313.543)	(2.313.543)
Sold 31 decembrie 2017		14.977.092	(36.964)	864.480	10.005.793	25.810.401

SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII LA 31 DECEMBRIE 2017

Situatia modificarilor capitalurilor proprii	Capital social		Rezerva aferenta activelor financiare disponibile pentru vanzare		Alte rezerve	Rezultatul raportat	Total capitaluri proprii
	In RON	Nota					
La 1 ianuarie 2016	14.977.092		821.701		741.318	11.208.884	27.748.995
Profitul / (pierderea) anului						1.095.630	1.095.630
Rezultatul global aferent altor elemente aferent anului				(165.193)			(165.193)
Rezultatul global aferent anului, total		-		(165.193)	-	1.095.630	930.437
Alte modificari in capitaluri proprii:							
Cresteri in rezervele statutare		-		115.246		(115.245)	1
Dividende distribuite							
Sold 31 decembrie 2016	14.977.092		656.508		856.564	12.189.269	28.679.433

Notele de la paginile 6 pana la 58 sunt parte integrata a acestor situatii financiare.

Semnat in numele Consiliului de Administratie la 28 iunie 2018.

ADMINISTRATOR

Nume si prenume

ANITA LAURA NITULESCU

Semnatura

Stampila unitatii

Director financiar,

Nume si prenume

ANDREEA DOROBANTU

Semnatura

SITUATIA FLUXURILOR DE TREZORERIE la 31 DECEMBRIE 2017

Fluxuri de numerar din activitatea operationala	31/12/2017	31/12/2016
Profit inainte de impozitare	168.010	1.250.109
Ajustari pentru:		
Depreciere	84.413	45.760
Provizioane	341.963	(47.991)
Provizioane pentru creante incerte	6.105	(1.566)
Diferente de curs valutar	(59.197)	4.622
(Castiguri) / pierderi realizate din active financiare la valoarea justa	(696.821)	166.345
Evaluarea instrumentelor derivate	59.388	152.315
Provizioane din asigurare	280.465	60.975
Variatia cheltuielilor de achizitie neamortizate	(74.017)	(20.807)
Castiguri/pierderi din active financiare		
Venituri din dobanzi, dividende si alte venituri din investitii	(764.426)	(798.137)
Castiguri/(pierderi) din Instrumente derivate primite/platite	74.325	(12.632)
Castiguri/(pierderi) din instrumente derivate	(74.325)	
Modificari ale activelor si datoriilor operationale:		
Variatia altor creante inclusive creantele din prime de asigurare si alte tranzactii	33.355	(543.689)
Variatia creantelor din reasigurare	1.234	
Variatia altor datorii inclusiv datoriile catre societatile de asigurare	87.353	(20.932)
Impozit pe profit	(88.556)	(399.036)
Fluxuri nete de numerar din activitatea operationala	(620.731)	(164.664)
Fluxuri nete de numerar din activitatea de investitii		
Achizitii de plasamente	(6.147.936)	(17.034.568)
Vanzari de plasamente	8.800.130	17.186.421
Achizitii de active corporale/necorporale	(981.474)	(845.949)
Vanzari de active corporale/necorporale		
Dividende platite	(2.313.543)	
Dobanzi, dividende si alte venituri	998.992	928.328
Fluxuri nete de numerar din activitatea de investitii	356.169	234.232
(Cresterea)/scaderea neta a numerarului si echivalentelor de numerar	(264.562)	69.568
Numerar si echivalente de numerar la inceputul perioadei	2.507.017	2.437.449
Numerar si echivalente de numerar la sfarsitul perioadei	2.242.455	2.507.017

Notele de la paginile 6 pana la 58 sunt parte integrata a acestor situatii financiare.

Semnat in numele Consiliului de Administratie la 28 iunie 2018.

ADMINISTRATOR

Nume si prenume

ANITA LAURA NITULESCU

Semnatura _____

Stampila unitatii

Director financiar,

Nume si prenume

ANDREEA DOROBANTU

Semnatura _____

NOTA 1: INFORMATII GENERALE

Eurolife ERB Asigurari Generale S.A. (denumita in continuare "Societatea" sau "Compania") are sediul social in Romania si a fost infiintata in anul 2007.

Societatea este detinuta in proportie de 95,28% de Eurolife ERB General Insurance si este membra a grupului Eurolife ERB Insurance Group Holdings SA din Grecia, denumita in continuare "Grup".

Sediul central al Eurolife ERB Asigurari Generale SA este pe Bulevardul Dimitrie Pompeiu, nr. 6A, Cladirea Olympus, etajul 2, Bucuresti, Romania. Numarul de la Registrul Comertului este J40/3246/2007, codul CAEN este 6512, codul unic de inregistrare este 21112430 si codul LEI 213800INBUKMNZBQTL41.

Activitatea de asigurare a societatii este concentrata in principal pe activitatea de bancassurance (produse de asigurare complementare produselor de creditare din categoria asigurarilor proprietatilor (contra incendiilor si altor calamitati naturale), asigurari de raspunderi civile generale si asigurari pentru protectia veniturilor), Bancpost SA fiind principalul agent de asigurare subordonat, inregistrat in Registrul agentilor de asigurare al Companiei.

NOTA 2: POLITICI CONTABILE SEMNIFICATIVE

Principalele politici contabile aplicate in intocmirea acestor situatii financiare sunt prezentate mai jos

2.1 Declaratia de conformitate

Societatea a intocmit aceste situatii financiare in conformitate cu Standardele Internationale de Raportare Financiara asa cum au fost acestea aprobate de Uniunea Europeana ("IFRS") pentru a se conforma cerintei Normei 19/2015 emisa de Autoritatea de Supraveghere Financiara ("ASF"). Aceasta norma prevede ca, incepand cu anul 2015 si pentru o perioada de trei ani consecutivi, societatile de asigurare reglementate si supravegheate de ASF sa intocmeasca, in scop informativ, situatii financiare anuale in conformitate cu IFRS. Acest set de situatii financiare IFRS va reprezenta un al doilea set de situatii financiare, societatea avand obligatia de a pregati si raporta ASF si Ministerului de Finante setul situatiilor financiare anuale statutare in conformitate cu cerintele Normei ASF 41/2015 pentru aprobarea Reglementarilor contabile privind situatiile financiare anuale individuale si situatiile financiare anuale consolidate ale entitatilor care desfasoara activitate de asigurare si/sau reasigurare.

2.2 Bazele intocmirii situatiilor financiare

Situatiile financiare au fost intocmite pe baza conventiei costului istoric, cu exceptia evaluarii activelor financiare disponibile pentru vanzare si activelor si pasivelor financiare la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere (inclusiv instrumentele financiare derivate).

Situatiile financiare sunt prezentate in RON, care este moneda functionala si de prezentare a societatii.

Politicele contabile semnificative prezentate in continuare au fost aplicate in mod consecvent pentru anii incheiati la 31 decembrie 2017, respectiv 31 decembrie 2016.

2.3 Continuitatea activitatii

Situatiile financiare au fost intocmite pe baza principiului continuitatii activitatii care presupune faptul ca Societatea isi va continua activitatea si in viitorul previzibil luand in considerare urmatoarele:

Pozitionarea Societatii

Pe parcursul anului 2017, economia Greciei a inceput sa arate primele semne de crestere. Rata de crestere a produsului intern brut s-a stabilizat la 1,4% in 2017, conform estimarilor emise de Autoritatea Elena de Statistica (HELSTAT), dupa usoara scadere din 2016. In 2017, a fost finalizata cu succes a doua revizuire a Programului privind a Treia Ajustare Economica, in timp ce a treia revizuire a fost anuntata pentru inceputul lui 2018. Bancile grecesti par sa fi depasit dificultatile din anii precedenti, restrictiile de capital au inceput sa fie eliminate iar estimarile privind cresterea economica sunt pozitive pentru perioada urmatoare.

Conducerea grupului monitorizeaza permanent gradul de acoperire a capitalului pentru companiile de asigurare in conformitate cu cadrul de reglementare Solvabilitate II si ia masurile adecvate pentru mentinerea unui nivel ridicat al capitalului si pentru o calitate superioara a portofoliului investitional. La 31 decembrie 2017, fondurile eligibile ale companiilor de asigurari depasesc nevoia de capital de solvabilitate (SCR).

Continuitatea activitatii

Consiliul de administratie, luând in considerare factorii de mai sus cu privire la caracterul adecvat al pozitiei capitalului Grupului, anticiparea accesului continuu la finantare prin Eurosistem din viitorul apropiat si finalizarea cu succes a celei de-a doua revizurii a actualului program de ajustare economica a Greciei, a fost multumit de faptul ca situatiile financiare ale Grupului pot fi preparate pe baza principiului continuitatii activitatii.

2.4 Conversia valutara

Tranzactiile in valuta se convertesc in moneda functionala (RON) utilizand cursurile de schimb comunicate de Banca Nationala a Romaniei (BNR) la data tranzactiilor. Castigurile si pierderile valutare rezultate din diferentele de curs valutar realizate se recunosc in situatia rezultatului global.

Actiunile si pasivele monetare exprimate in valute straine se convertesc in RON folosind cursurile de schimb comunicate de BNR la data bilantului contabil. Castigurile si pierderile valutare rezultate din diferentele de curs valutar nerealizate se recunosc in situatia rezultatului global.

Actiunile si pasivele nemonetare se convertesc in RON folosind cursurile de schimb de la data recunoasterii initiale.

Principalele rate de schimb utilizate pentru conversia in lei a soldurilor exprimate in moneda straina la 31 decembrie 2017 si la 31 decembrie 2016 sunt:

<u>Moneda straina</u>	<u>Abreviere</u>	<u>Rata de schimb</u>	
		<u>(lei pentru 1 unitate din moneda straina)</u>	
		<u>31 decembrie 2017</u>	<u>31 decembrie 2016</u>
Dolar SUA	USD	3,8915	4,3033
Euro	EUR	4,6597	4,5411
Franc elvetian	CHF	3,9900	4,2245

2.5 Imobilizari corporale

Mijloacele fixe includ in principal echipamente hardware, birotica, elemente mobilier si alte echipamente, precum si mijloace de transport si sunt prezentate la costul istoric mai putin amortizarea cumulata si pierderile din depreciere cumulate.

Costul include cheltuielile care sunt direct atribuibile achizitiei unor asemenea active. Costurile generate dupa achizitia unei imobilizari corporale se capitalizeaza numai daca este probabil ca aceste costuri sa aduca Societatii beneficii

economice viitoare și costul acestora poate fi măsurat fiabil. Costurile de reparație și mentenanță se recunosc în contul de profit sau pierdere pe măsura ce se efectuează.

Amortizarea se calculează pe baza liniară pe durata de viață a activelor, pentru a reduce costul de achiziție al activelor la valoarea reziduală a acestora, după cum urmează:

Activ	Ani
Echipamente hardware:	4 -7
Mobilier și aparatură birotică:	4 - 12
Mijloace de transport:	7

Costul de achiziție și amortizarea acumulată a mijloacelor fixe vândute sau casate sunt derecunoscute în situația poziției financiare, în cazul vânzării sau casării acestora, și orice câștig sau pierdere rezultată se recunoaște în rezultatul global.

2.6 Imobilizarile necorporale

(a) Concesiuni, brevete, licențe, mărci comerciale și drepturi și active similare

Concesiunile, brevetele, licențele, mărcile comerciale și drepturile și activele similare se recunosc la costul de achiziție. Ulterior se amortizează de-a lungul duratei de viață și se prezintă la cost mai puțin amortizarea acumulată. Acestea sunt incluse în categoria „imobilizări necorporale” din situația poziției financiare.

Amortizarea se calculează folosind metoda liniară de-a lungul duratelor de viață estimate, după cum urmează:

Brevete, licențe, mărci comerciale și active similare: 4 și 7 ani.

Mărcile comerciale se amortizează utilizând metoda liniară, dar perioada de amortizare a acestora diferă de la caz la caz, în funcție de perioada estimată de Societate ca va obține beneficii economice din vânzarea produselor pentru care s-a înregistrat fiecare marcă comercială.

(b) Programe informatice

„Imobilizări necorporale” sunt formate în principal din costul aferent programelor informatice.

Costurile asociate cu întreținerea programelor informatice existente se recunosc în situația rezultatului global pe măsura ce se efectuează. Costurile datorate terților pentru dezvoltarea și implementarea noilor programe informatice se capitalizează prin adăugarea acestora la costul programului informatic și se tratează în mod similar. Imobilizările necorporale se prezintă la costul istoric mai puțin amortizarea acumulată și pierderile din depreciere acumulate. Imobilizările necorporale se revizuiesc periodic pentru a determina dacă există indicatori de depreciere și orice pierdere din depreciere se recunoaște direct în contul de profit sau pierdere.

Amortizarea se calculează utilizând metoda liniară, de-a lungul duratelor de viață estimate, după cum urmează:

Programe informatice: 4-7 ani

2.7 Active si datorii financiare

2.7.1 Clasificarea activelor financiare

Activele financiare se clasifica conform IAS 39 „Instrumente financiare:recunoastere si evaluare” in urmatoarele categorii: i) active financiare evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere, ii) imprumuturi si creante, iii) active financiare detinute pana la scadenta si iv) active financiare disponibile pentru vanzare. Decizia de clasificare a acestora pe categorii este luata de conducere la recunoasterea initiala a instrumentelor financiare.

i) Activele financiare evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere

Aceasta categorie include doua subcategorii, active financiare detinute pentru tranzactionare si cele desemnate ca investitii evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere la recunoasterea initiala. Un activ financiar se clasifica ca detinut pentru tranzactionare, daca se achizitioneaza in principal in scopul tranzactionarii pe termen scurt sau rascumpararii pe termen scurt sau daca este parte dintr-un portofoliu de instrumente financiare care se gestioneaza impreuna si pentru care exista o evidenta recenta ca scopul acestora este obtinerea profitului pe termen scurt. De asemenea sunt recunoscute in aceasta categorie instrumentele derivate detinute pentru vanzare, daca nu sunt desemnate si folosite ca instrumente de acoperire a riscului.

La recunoasterea initiala Societatea poate clasifica anumite active financiare la valoarea justa prin situatia rezultatului global, atunci cand, in cazul acestora, este valabila oricare dintre urmatoarele:

- (a) acestea elimina sau reduc semnificativ o neconcordanza de masurare sau de recunoastere sau
- (b) activele financiare si pasivele financiare au aceleasi riscuri, care se gestioneaza si se evalueaza la valoarea justa.

ii) Imprumuturi si creante

Imprumuturile si creantele sunt active financiare nederivate, cu plati fixe sau determinabile, care nu sunt cotate pe o piata activa, altele decat cele care la recunoasterea initiala au fost incadrate de Societate ca active financiare evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere sau ca disponibile pentru vanzare. Imprumuturile si creantele de recuperat de la agentii de bancassurance, incluse la „Alte creante si alte active”, se incadreaza de asemenea in aceasta categorie si sunt evaluate folosind aceleasi principii contabile care se aplica pentru imprumuturi si creante din activitatea de asigurare, dupa cum se descrie mai jos.

iii) Active financiare detinute pana la scadenta

Activele financiare detinute pana la scadenta sunt active financiare nederivate cu scadente fixe si plati fixe sau determinabile si pentru care conducerea Societatii are intentia si disponibilitatea de a le pastra pana la scadenta. Acestea nu sunt desemnate la recunoastere ca activele la valoare justa prin contul de profit si pierdere sau activele disponibile pentru vanzare si nu sunt detinute in vederea vanzarii.

iv) Active financiare disponibile pentru vanzare

Activele financiare disponibile pentru vanzare sunt acelea pentru care se intentioneaza pastrarea lor pentru o perioada de timp nedefinita, dar care se pot vinde pentru a raspunde nevoilor de lichiditate, sau urmare a schimbarii ratelor de dobanda, a cursurilor valutare sau a preturilor actiunilor.

2.7.2 Recunoasterea, tratamentul contabil si derecunoasterea

Achizitiile si vanzarile de active financiare se recunosc la data tranzactiei, care este data la care Societatea se angajeaza sa achizitioneze sau sa vanda activul.

Activele financiare care nu sunt inregistrate ca evaluate la valoarea justa prin situatia rezultatului global se recunosc initial la valoarea justa plus costurile tranzactiei. Activele financiare inregistrate ca evaluate la valoarea justa prin

situatia rezultatului global se recunosc initial la valoarea justa si costurile tranzactiei se inregistreaza in contul de profit sau pierdere.

Actiunile financiare disponibile pentru vanzare si activele financiare evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere se masoara la valoarea justa si in perioadele urmatoare. Imprumuturile si creantele si activele financiare detinute pana la scadenta se inregistreaza la costul amortizat utilizand metoda ratei dobanzii efective.

Castigurile si pierderile din modificarea valorii juste din categoria „active financiare evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere” sunt recunoscute in perioada in care apar in contul de profit sau pierdere.

Castigurile si pierderile din modificarea valorii juste a instrumentelor financiare clasificate ca disponibile pentru vanzare se recunosc in alte elemente ale rezultatului global, pana la derecunoasterea sau deprecierea activului financiar, cand castigul sau pierderea cumulata recunoscuta anterior in alte elemente ale rezultatului global se inregistreaza in contul de profit sau pierdere.

Tratamentul contabil al veniturii din dobanzi si a veniturii din dividende pentru activele financiare este descris la Nota 2.19.

2.7.3 Derecunoasterea activelor financiare

Un activ financiar este derecunoscut atunci cand fluxurile de numerar contractuale ale instrumentului expira sau Societatea transfera drepturile de a primi acele fluxuri de numerar printr-o vanzare completa, in care toate riscurile si beneficiile detinerii activului financiar au fost transferate.

2.8 Masurarea valorii juste a instrumentelor financiare

Valoarea justa este pretul care s-ar putea primi pentru a vinde un activ sau platit pentru a transfera o datorie, intr-o tranzactie derulata in cursul normal al activitatii („orderly transaction”) intre participanti la piata la data evaluarii sau, in absenta acestuia, pe cea mai avantajoasa piata la care are acces Societatea la acea data.

Societatea masoara valoarea justa a unui instrument financiar utilizand pretul de piata cotation oficial pe o piata activa pentru acel instrument, atunci cand acesta este disponibil. O piata se considera activa, daca tranzactiile pentru activ sau o datorie apar cu o frecventa si un volum suficient pentru a oferi continuu informatii despre stabilirea pretului. Atunci cand nu este disponibil un pret cotation oficial pe o piata activa, Societatea utilizeaza cotationa oferita de custode.

Cea mai buna dovada a valorii juste a unui instrument financiar la recunoasterea initiala este in mod normal pretul tranzactiei, adica valoarea justa a remuneratiei date sau primite, daca Societatea nu considera ca valoarea justa la recunoasterea initiala este evidentiata de un pret cotation pe o piata activa pentru un activ sau datorie identice, sau in baza unei tehnici alternative de evaluare care utilizeaza numai date de pe pietele observabile.

Toate activele si datoriile a caror valoare se masoara sau se prezinta in situatiile financiare se clasifica in ierarhia valorii juste (Nota 4.6).

2.9 Deprecierea activelor financiare si nefinanciare

2.9.1 Deprecierea activelor financiare

La fiecare data de raportare, Societatea evalueaza daca exista dovezi obiective ca un activ financiar sau un grup de active financiare, care nu se evalueaza la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere, este depreciat. Un activ financiar sau un grup de active financiare face obiectul deprecierei atunci cand exista dovezi obiective ale deprecierei ca rezultat al unui sau mai multor evenimente care au aparut dupa recunoasterea initiala a activului (un „eveniment cauzator de pierdere”) si acel eveniment (sau evenimente) de pierdere are un impact asupra fluxurilor de numerar viitoare estimate ale activului financiar sau grupului de active financiare si poate fi masurat cu fiabilitate.

Societatea considera ca dovezi obiective pentru deprecierea activelor financiare urmatoarele:

- Dificultatea financiara semnificativa a emitentului sau debitorului;
- Incaicarea contractului, cum ar fi neindeplinirea obligatiei de plata a dobanzii sau principalului;
- Devine probabil ca debitorul va intra in faliment sau in alta forma de reorganizare financiara;
- Disparitia unei piete active pentru acel activ financiar din cauza dificultatilor financiare;
- Date observabile care arata ca exista o scadere cuantificabila in viitoarele fluxuri de numerar estimate dintr-un grup de active financiare de la recunoasterea initiala a acelor active, cu toate ca scaderea nu poate fi inca identificata cu activele financiare din grup, inclusiv:
 - modificari nefavorabile ale statutului platilor debitorilor din grup; sau
 - conditii economice nationale sau locale care se coreleaza cu neexecutarea obligatiilor privind activele din grup.
- deteriorarea semnificativa a gradului intern sau extern de solvabilitate al instrumentului financiar al imprumutatului, atunci cand se analizeaza in comparatie cu alte informatii.

Active financiare disponibile pentru vanzare

La calcularea deprecierei investitiilor in titluri de capital si in titluri de datorie, recunoscute ca disponibile pentru vanzare, se tine cont de orice reducere semnificativa sau prelungita a valorii juste a respectivului activ sub costul acestuia.

Atunci cand exista o asemenea dovada pentru activele financiare disponibile pentru vanzare, pierderea cumulata masurata ca diferenta intre costul de achizitie si valoarea justa actuala, minus orice pierdere din depreciere pentru acel activ financiar recunoscuta anterior in contul de profit sau pierdere, se transfera din alte elemente ale rezultatului global in contul de profit sau pierdere. Pierderile din deprecierea instrumentelor de capital recunoscute in contul de profit sau pierdere nu se reiau prin contul de profit sau pierdere. Daca intr-o perioada ulterioara, valoarea justa a unui instrument de datorie clasificat ca disponibil pentru vanzare creste, iar cresterea este direct legata de un eveniment care a avut loc dupa recunoasterea pierderii din depreciere in contul de profit sau pierdere atunci pierderea din depreciere se reia prin contul de profit sau pierdere.

2.9.2 Deprecierea activelor nefinanciare

Activele care au o durata de viata nelimitata nu fac obiectul amortizarii si se testeaza anual pentru depreciere. Activele care fac obiectul amortizarii sunt revizuite pentru determinarea deprecierei oricand apar evenimente sau modificari ale circumstantelor care indica faptul ca este posibil ca valoarea contabila sa nu fie recuperabila. O pierdere din depreciere se recunoaste pentru suma cu care valoarea contabila a activului isi depaseste valoarea recuperabila. Valoarea recuperabila reprezinta cea mai mare valoare dintre valoarea sa justa minus costurile generate de vanzare si valoarea sa de utilizare. In vederea evaluarii deprecierei, activele se grupeaza la cele mai mici niveluri pentru care se poate determina valoarea de utilizare.

2.10 Instrumente derivate

Instrumentele financiare derivate includ in principal contracte la termen pe schimb valutar (contracte forward). Derivatele se recunosc la valoarea justa de la data raportarii. Valoarea justa se considera valoarea de piata, tinand cont de tranzactiile recente de pe piata. Atunci cand valoarea justa este pozitiva, instrumentele derivate se inregistreaza ca active, in timp ce atunci cand valoarea justa este negativa, acestea se inregistreaza ca pasive.

Instrumentele derivate ale Societatii nu se califica pentru contabilitatea de acoperire a riscurilor conform IFRS si modificarea valorii juste se recunoaste direct in situatia rezultatului global. Valorile juste ale instrumentelor derivate sunt prezentate in Nota 9.

2.11 Compensarea instrumentelor financiare

Activele si pasivele financiare se compenseaza si valoarea neta se prezinta in situatia pozitiei financiare daca si numai daca Societatea are in prezent un drept exercitabil legal de a compensa valorile recunoscute si daca intentioneaza fie sa deconteze pe baza neta, fie sa primeasca valoarea de incasat a activului si sa compenseze simultan datoriile.

2.12 Impozitare curenta si amanata

(i) Impozit curent

Impozitul pe profit datorat se calculeaza in baza legislatiei fiscale in vigoare si se recunoaste ca o cheltuiala in situatia rezultatului global, respectiv o datorie in situatia pozitiei financiare in perioada financiara in care se inregistreaza profitul.

(ii) Impozitul amanat

Impozitul pe profit amanat se recunoaste utilizand metoda bilantiera pentru diferentele temporare care apar intre bazele fiscale ale activelor si datoriilor si valorile contabile ale acestora din situatiile financiare. Activele si datoriile cu impozitul pe profit amanat se calculeaza utilizand cotele de impozit asteptate sa se aplice in perioada in care activele si datoriile vor fi decontate, pe baza cotelor de impozit (si legislatiei fiscale) care au fost in vigoare sau au fost adoptate in mare masura pana la data raportarii. Diferentele temporare principale apar din evaluarea activelor financiare, amortizarea imobilizarilor si recunoasterea veniturilor din primele brute subscribe si a tuturor celorlalte elemente tehnice legate de aceasta metoda de recunoastere.

Activele cu impozitul pe profit amanat se recunosc in masura in care este probabil sa existe profituri fiscale viitoare fata de care acestea pot fi utilizate. Valoarea contabila a activelor cu impozitul pe profit amanat se revizuieste la fiecare data de raportare si se reduce daca este probabil sa nu mai fie disponibile suficiente profituri impozabile pentru a permite recuperarea integrala sau partiala din respectiva creanta. Orice asemenea reducere se storneaza daca devine probabil existenta unor profituri impozabile viitoare suficiente.

Impozitul amanat asociat cu modificarea valorii juste a investitiilor disponibile pentru vanzare recunoscute la alte elemente ale rezultatului global, se recunoaste de asemenea in aceasta categorie si se transfera ulterior in contul de profit sau pierdere impreuna cu castigul sau pierderea respectiva.

2.13 Beneficiile angajatilor

Societatea, in cursul normal al activitatii efectueaza plati catre bugetul Statului Roman in numele angajatilor, pentru fondul de pensii, de asigurari de sanatate si de somaj. Toti angajatii Societatii sunt asigurati si sunt obligati de catre lege sa faca anumite contributii (incluse in planul contributiilor sociale) la sistemul de pensii al Statului Roman (un plan de contributii definit de catre stat). Toate contributiile relevante la sistemul de pensii al Statului Roman sunt recunoscute in situatia rezultatului global la momentul cand acestea au loc.

Societatea nu opereaza nici un plan de pensii independent si prin urmare, nu are obligatii referitoare la pensii si nici nu opereaza alt plan de beneficii ulterioare pensionarii. Societatea nu are obligatia sa furnizeze alte servicii angajatilor curenti sau fostilor angajati.

Bonusuri

Conducerea poate acorda periodic angajatilor bonusuri pentru performanta acestora. Pentru beneficiile din bonusuri este necesara aprobarea conducerii, acestea fiind recunoscute ca datorii. De asemenea, se acorda bonusuri fiecarui angajat co ocazia Sarbatorilor legale (Paste si Craciun), insa in quantum redus raportat la intregul pachet salarial.

2.14 Contracte de asigurare

Societatea este guvernata de prevederile Legii 237/2015 privind activitatea de asigurare precum si de instructiunile si reglementarile Autoritatii de Supraveghere Financiara din Romania.

(a) Compania nu a adoptat inca standardele IFRS ca baza contabila, dar situatiile financiare actuale sunt emise prin aplicarea IFRS 4 la 31 decembrie 2017 si respectiv la 31 decembrie 2016.

Clasificarea contractelor

Societatea vinde produse care acopera doar riscul de asigurare. Contractele de asigurare sunt acele contracte prin care riscul de asigurare semnificativ se transfera de la titularul politei catre Societate si prin care Societatea accepta sa compenseze titularul politei daca un eveniment viitor nesigur specificat il afecteaza pe acesta.

Riscul de asigurare este semnificativ numai daca un eveniment asigurat ar putea determina Societatea de asigurare sa plateasca beneficii suplimentare semnificative. Beneficiile suplimentare se refera la sumele care le depasesc pe cele care s-ar fi datorat in lipsa producerii riscului asigurat.

Conform IFRS 4, Societatea a analizat toate contractele din portofoliul sau si a concluzionat ca toate pot fi clasificate ca fiind contracte de asigurare.

(b) Descrierea contractelor de asigurare

Portofoliul Societatii include contracte de asigurare din clasele: 1 (accidente), 7 (transport de marfa), 8 (incendiu), 13 (raspundere civila); clasificarea este conform claselor de asigurare din anexa la Legea 237/2015. In general durata contractelor de asigurare este anuala.

Societatea subscrie polite individuale si de grup care acopera riscul de incendiu pentru cladiri rezidentiale, comerciale, industriale. Produsele de asigurare variaza de la acoperirea de baza impotriva incendiilor pana la pachete complete care includ acoperiri, cum ar fi: daune provocate de apa, acte de terorism, raspundere civila, cutremure, dar nelimitate doar la acestea.

Asigurarea impotriva accidentelor acopera decesul, invaliditatea, spitalizarea sau interventiile chirurgicale ca urmare a producerii unui accident.

Portofoliul de produse pentru asigurarea bunurilor pe durata transporturilor si raspunderii civile fata de terti este redus si acopera riscurile standard.

Primele brute subscribe se recunosc in functie de frecventa platii asa cum este aceasta prevazuta in contractul semnat cu clientul. La data raportarii, valorile primelor recunoscute in prime brute subscribe, care se refera la perioada urmatoare pana la expirarea scadentei pentru care s-a inregistrat prima, se transfera in rezerva de prima necastigata. Pentru toate clasele de asigurare, aceasta se calculeaza proportional cu numarul de zile ramase de la data raportarii pana la sfarsitul scadentei pentru care s-au inregistrat prime. Primele se recunosc la nivelul brut al acestora (inainte de deducerea costurilor cu comisioanele datorate).

Cheltuielile cu daunele intamplate (daune platite si variatia rezervelor de dauna) si alte cheltuieli conexe activitatii de lichidare a daunelor se recunosc in situatia rezultatului global pe baza estimarilor sumelor ce urmeaza a fi platite pentru cererile de despagubire catre asiguratii Societatii sau catre terti vatamati. Acestea includ daunele platite, costurile cu evaluarea sau lichidarea acestora si rezervele de dauna, si se calculeaza astfel incat sa acopere integral datoriile generate din riscurile asigurate intamplate pana la data de raportare. Societatea nu recunoaste datoriile reprezentate de rezerve tehnice pe baza neta de reasigurare; astfel, societatea constituie rezerva bruta de daune la nivelul valorii totale a tuturor cererilor de despagubire la data raportarii, cu prezentarea distincta a sumelor ce trebuie recuperate de la reasiguratori (in baza contractelor de reasigurare incheiate), utilizand informatiile disponibile la data situatiilor financiare.

In plus, rezervele de daune pentru anii anteriori includ rezerva pentru daunele intamplate si neraportate la data situatiilor financiare (IBNR - Incurred But Not Reported) si cheltuielile pentru evaluatori si alti terti implicati in solutionarea si lichidarea daunelor.

(c) Creantele si datoriile aferente contractelor de asigurare

Creantele si datoriile se recunosc in baza contabilitatii de angajament si includ sumele datorate catre si de la intermediari si asiguratii. Daca exista dovezi obiective ale deprecierei creantelor din asigurare, Societatea reduce valoarea contabila in mod corespunzator si recunoaste pierderea din depreciere in situatia rezultatului global.

Societatea evalueaza necesitatea de inregistrare a unei ajustari pentru depreciere, utilizand acelasi proces ca pentru imprumuturi si creante, iar pierderea din depreciere se calculeaza in acelasi mod ca cel descris la punctul 4.7.

(d) Cheltuieli de achizitie amanate

Comisioanele si alte costuri de achizitie direct atribuibile asociate cu subscrierea contractelor de asigurari noi si prelungirea contractelor de asigurare existente se recunosc in situatia rezultatului global proportional cu durata scadentei pentru care s-a subscris prima de asigurare. Societatea recunoaste in pozitia financiara un activ reprezentat de „Cheltuieli de achizitie amanate” pentru acea portiune a costurilor care se refera la perioada neexpirata a scadentei pentru care s-a subscris prima de asigurare la data de raportare. Toate celelalte costuri se recunosc in categoria cheltuielilor de achizitie, in momentul in care apar. Cheltuielile de achizitie amanate se amortizeaza proportional cu primele castigate.

(e) Rezerve tehnice

Societatea recunoaste rezerve tehnice pentru a acoperirea obligatiilor asociate contractelor de asigurare in vigoare la data raportarii. Rezervele tehnice se impart in urmatoarele tipuri:

Rezerva pentru beneficii si risturnuri: Se constituie pentru contractele de asigurari la care se prevad reduceri de prima, in cazul reinnoirii acestora, si/sau restituirii de prima, in cazul participarii contractantilor la profitul asiguratorului. Nivelul acestei rezerve este determinat proportional cu primele brute subscrise, conform termenilor contractuali.

Rezerva de prime necastigata: Reprezinta partea din primele subscrise care acopera proportional perioada de la data raportarii si pana la sfarsitul perioadei pentru care s-au subscris primele respective.

Rezerva de daune: Se refera la acele rezerve constituite la data raportarii pentru datoriile generate de riscurile asigurate intamplate pana la data raportarii, notificate sau nu, care: nu s-au platit inca sau pentru care valoarea obligatiei de asigurare este contestata. Nivelul estimat al rezervei se stabileste pe baza informatiilor disponibile la data raportarii, cum ar fi rapoartele expertilor, rapoarte medicale, hotarari judecatoresti. Rezerva de daune include si estimarea pentru rezerva pentru daunele intamplate si neraportate (IBNR).

Estimarea rezervelor tehnice se efectueaza la data raportarii, conform principiilor si regulilor de evaluare aplicabile fiecarei categorii de rezerva tehnica de asigurare.

Modificarile in nivelul rezervelor tehnice (crestere/descrestere) comparativ cu evaluarea anterioara (de la data raportarii precedente) a acestora se recunosc in contul de profit sau pierdere la nivelul brut. Societatea recunoaste de asemenea in contul de profit si pierdere modificarile in nivelul rezervelor tehnice cedate conform clauzelor din contractele cu reasiguratorii.

(f) Testul de adecvare a rezervelor

La sfarsitul anului, Societatea efectueaza un test de adecvare pentru rezervele de asigurare („Testul de adecvare al rezervelor” - LAT), in conformitate cu IFRS 4, utilizand estimarile actuale ale fluxurilor de numerar viitoare din contractele de asigurare si costurile de administrare aferente. In cazul in care datoriile din asigurare, dupa efectuarea testului de adecvare al rezervelor, depasesc rezervele de asigurare calculate conform cadrului legislativ actual minus cheltuielile de achizitie reportate, provizionul suplimentar va creste rezerva tehnica pentru care s-a constatat insuficienta, pentru liniile de afaceri relevante, si va impacta contul de profit sau pierdere din perioada pentru care se efectueaza testul.

2.15 Contractele de reasigurare

Contractele de reasigurare incheiate de Societate pentru a compensa pierderile din unul sau mai multe contracte subscrise de Societate indeplinesc conditia de a fi clasificate ca produse de asigurare.

Creantele din reasigurare conform deconturilor de reasigurare se recunosc ca active si sunt incluse in creante din activitatea de asigurare in situatia pozitiei financiare. Sumele de platit conform deconturilor de reasigurare se recunosc ca datorii in situatia pozitiei financiare.

Acestea includ: primele cedate, sumele de recuperat aferente daunelor platite, comisioane de reasigurare de incasat.

Activele din reasigurare includ sumele recuperabile aferente rezervelor tehnice cedate. Acestea sunt calculate pe o baza comparabila cu recunoasterea rezervelor tehnice brute respectand prevederile contractelor de reasigurare.

Reasigurarea este un instrument important pentru a gestiona si reduce expunerea Societatii la riscurile acoperite prin contractele de asigurare. Toate cedările in reasigurare se efectueaza catre societati de reasigurare care indeplinesc standardele stabilite de conducerea Societatii. Pentru elaborarea programelor de reasigurare, Societatea tine cont de stabilitatea financiara a reasuratorilor, precum si de beneficiile si costul acoperirii prin reasigurare pentru a se asigura ca toate riscurile au acoperire adecvata prin reasigurare.

Societatea revizuieste la fiecare data de raportare daca activele din reasigurare ale acesteia s-au depreciat. Daca exista dovezi obiective ca o creanta s-a depreciat, atunci valoarea contabila se reduce in mod proportional si se recunoaste o pierdere din depreciere in contul de profit sau pierdere. O creanta de la un reasurator se depreciaza daca si numai daca:

- exista dovezi obiective ca Societatea nu poate primi toate sumele datorate acesteia in conditiile contractului de reasigurare

2.16 Leasing

Societatea detine doar calitatea de utilizator in contracte de leasing operational.

Leasing-urile operationale sunt leasing-uri la care toate riscurile si beneficiile care rezulta din activele inchiriate raman la finantator. Platile efectuate in leasing operational (net de stimulentele primite de la finantator) sunt recunoscute in contul de profit si pierdere proportional pe toata perioada de leasing.

2.17 Tranzactiile cu partile afiliate

Partile afiliate includ actionarii Societatii, subsidiare ale grupului Eurolife Insurance Group Holding, Eurobank Ergasias SA, si toate societatile controlate de Eurobank Ergasias, asociati, membrii conducerii si membrii apropiati ai familiei acestora, societati detinute sau controlate de acestia si societati in care pot exercita o influenta semnificativa asupra politicilor financiare si operationale. Toate tranzactiile efectuate cu partile afiliate se incadreaza in cursul normal al activitatii si se desfasoara in conditii pur comerciale.

2.18 Capitalul social

Actiunile proprii sunt inregistrate in capitalul social. Costurile unei tranzactii de capitaluri proprii sunt contabilizate ca o deducere din capitalurile proprii (net de orice beneficii din impozitul pe profit aferent), in masura in care acestea sunt costuri marginale direct atribuibile tranzactionarii capitalurilor proprii.

2.19 Dividende

Distribuirile catre detinatorii de actiuni sunt debitate de catre societate direct in capitalurile proprii, la o valoare neta rezultata dupa deducerea oricaror beneficii din impozitul pe profit aferent. Datoria cu dividendele este recunoscuta dupa aprobarea distribuirii acestora de catre Adunarea Generala a Actionarilor. Dividendele se recunosc ca o reducere a capitalului propriu al Societatii atunci cand se aproba de catre Consiliul de Administratie.

2.20 Provizioane

Provizioanele se recunosc atunci cand Societatea are o obligatie legala sau implicita curenta in urma unor evenimente anterioare si se poate face o estimare fiabila a iesirilor de resurse necesare pentru stingerea datoriei.

Valoarea recunoscuta ca provizion este cea mai buna estimare a cheltuielii necesare pentru a stinge datoria actuala la data raportarii, tinand cont de riscurile si incertitudinile aferente valorii recunoscute la provizion. Provizioanele se revizuiesc la fiecare data de raportare si se ajusteaza pentru a reflecta cea mai buna estimare posibila. Daca ulterior nu mai este probabil ca pentru a stinge datoria sa fie necesara o iesire de resurse care incorporeaza beneficii economice, provizionul se storneaza.

2.21 Numerar si echivalente de numerar

Numerarul si echivalentele de numerar includ numerarul in casierie, depozitele detinute la banca, alte investitii pe termen scurt foarte lichide, cu scadentele initiale de trei luni sau mai putin.

Depozitele sau alte investitii cu maturitatea initiala mai mica de trei luni care fac parte din activele suport ale contractelor de asigurare unit-linked sunt excluse din categoria „Numerar si echivalente de numerar”. Numerarul si echivalentele de numerar sunt recunoscute utilizand metoda costului amortizat.

2.22 Recunoasterea veniturilor

Veniturile sunt majorari ale beneficiilor economice in cursul perioadei sub forma intrarilor de active sau a maririi valorii activelor sau a diminuarii datoriilor, care au drept rezultat cresteri ale capitalurilor proprii, altele decat cele legate de contributi ale participantilor la capitalurile proprii.

Recunoasterea veniturilor din contractele de asigurare este descrisa in Nota 2.14.

Alte venituri includ:

a) Venituri din dobanzi

Venitul din dobanzi se recunoaste in contul de profit sau pierdere pentru toate instrumentele purtatoare de dobanda, utilizand metoda ratei dobanzii efective. Rata dobanzii efective reprezinta rata care actualizeaza exact platile si incasarile viitoare in numerar estimate pe durata de viata preconizata a instrumentului financiar, sau, acolo unde este cazul, pe o durata mai scurta, la valoarea contabila neta a activului financiar sau a datoriei financiare.

Atunci cand o creanta este depreciata, Societatea reduce valoarea contabila la valoarea sa recuperabila, care este fluxul de trezorerie viitor estimat actualizat la rata dobanzii efective a instrumentului. Venitul din dobanzi si alte tipuri de venit se recunosc in baza contabilitatii de angajament.

b) Venituri din dividende

Venitul din dividende se recunoaste in contul de profit sau pierdere atunci cand dreptul de a primi dividendul aferent instrumentului financiar detinut de societate este aprobat de catre actionari.

Standarde sau interpretari IASB in vigoare pentru prima data pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017

Urmatoarele standarde au intrat in vigoare pentru Societate incepând cu 1 ianuarie 2017, dar nu au avut un impact semnificativ asupra situatiilor financiare:

- *Recunoasterea activelor privind impozitul amanat pentru pierderile nerealizate* – Modificare IAS 12 Impozitul pe profit (emisa la 19 ianuarie 2016 si aplicabila pentru perioadele anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2017, aplicabil in UE pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2017).
 - *Prezentarea de informatii - Modificare IAS 7* (emisa la 29 ianuarie 2016 si aplicabila pentru perioadele anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2017, aplicabil in UE pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2017).
- Imbunatatirile Anuale ale IFRS – Ciclul 2014 – 2016- modificare.IFRS 12 Prezentarea intereselor detinute in alte entitati* (modificare emisa la 8 decembrie 2016 si aplicabila pentru perioade anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2017, neadoptata de UE).

Standarde sau interpretari IASB aplicabile incepand cu sau ulterior datei de 1 ianuarie 2018 si nu au fost adoptate timpuriu

Anumite standarde si interpretari au fost emise si sunt obligatorii pentru perioadele incepand cu 1 ianuarie 2018 sau mai tarziu, si pe care Societatea nu le-a adoptat in avans.

IFRS 9 "Instrumente financiare", (publicat in 24 iulie 2014 si in vigoare pentru perioadele anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2018, aplicabil in UE pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2018) Principalele caracteristici ale noului standard sunt:

- Activele financiare trebuie clasificate in trei categorii: cele care urmeaza sa fie evaluate ulterior la costul amortizat, cele care trebuie evaluate ulterior la valoarea justa prin alte elemente ale rezultatului global (FVOCI) si cele care urmeaza sa fie evaluate ulterior la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere (FVTPL).
- Clasificarea titlurilor de creanta este determinata de modelul de afaceri al entitatii de administrare a activelor financiare si daca fluxurile contractuale de numerar reprezinta numai plata principalului si a dobanzii (SPPI). Daca titlurile de creanta sunt detinute pentru incasare, pot fi inregistrat la cost amortizat daca indeplinesc si cerinta de SPPI. Titlurile de creanta care indeplinesc cerinta SPPI detinute intr-un portofoliu de o entitate atat pentru a colecta fluxurile de numerar ale activelor cat si pentru a vinde active pot fi clasificate ca FVOCI. Activele financiare care nu contin fluxuri de numerar care sunt SPPI trebuie evaluate la FVTPL (de exemplu instrumente derivate). Instrumentele derivate integrate nu mai sunt separate de activele financiare, dar vor fi incluse in evaluarea conditiei SPPI.
- Investitiile in instrumente de capital sunt intotdeauna evaluate la valoarea justa. Cu toate acestea, managementul poate face o alegere irevocabila de a prezenta modificarile valorii juste in alte elemente ale rezultatului global, cu conditia ca instrumentul sa nu fie detinut pentru tranzactionare. In cazul in care instrumentul de capitaluri este detinut pentru tranzactionare, modificarile valorii juste sunt prezentate in contul de profit si pierdere.
- Cele mai multe dintre cerintele IAS 39 pentru clasificarea si evaluarea datoriilor au fost preluate in mod neschimbat din IFRS 9. Schimbarea principala este ca o entitate va trebui sa prezinte efectele modificarilor propriului risc de credit al datoriilor financiare evaluate la valoarea justa prin contul de profit sau pierdere in alte elemente ale rezultatului global.

- IFRS 9 introduce un model nou pentru recunoasterea pierderilor din depreciere – modelul pierderile preconizate/asteptate de credit (ECL). Exista o abordare "in trei etape", care se bazeaza pe modificarea calitatii creditului activelor financiare de la recunoasterea initiala. In practica, noile norme inseamna ca entitatile vor trebui sa recunoasca o pierdere imediata egala cu ECL 12 luni la recunoasterea initiala a activelor financiare care nu sunt depreciate (sau ECL pe durata de viata pentru creantele comerciale). In cazul in care a existat o crestere semnificativa a riscului de credit, deprecierea este evaluata utilizand ECL pe durata de viata, si nu ECL 12 luni. Modelul include simplificari operationale pentru leasing si creante comerciale.
- Cerintele privind contabilitatea de acoperire a riscului (hedge accounting) au fost modificate pentru a armoniza mai bine contabilitatea cu managementul riscului. Standardul ofera entitatilor posibilitatea de a face o alegere de politica contabila intre aplicarea cerintelor privind contabilitatea de acoperire a riscului din IFRS 9 si aplicarea in continuare a IAS 39 pentru toate operatiunile de acoperire a riscului (hedges), intrucat in prezent standardul nu prevede contabilizarea tranzactiilor macro de acoperire a riscului (macro hedges).

Societatea va evalua impactul noului standard asupra situatiilor financiare.

Aplicarea IFRS 9 Instrumente financiare cu IFRS 4 Contracte de asigurare – Amendamente la IFRS 4 (emise la 12 septembrie 2016 si aplicabile, in functie de abordare, pentru perioade anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2018 pentru entitatile care aleg sa aplice optiunea de exceptare temporara sau la aplicarea pentru prima data a IFRS 9 in cazul entitatilor care aleg sa aplice o alta abordare, aplicabil in UE pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2018).

Amendamentele abordeaza aspecte problematice ce decurg din punerea in aplicare a noului standard privind instrumentele financiare, IFRS 9, inainte de punerea in aplicare a standardului inlocuitor pe care IASB il elaboreaza pentru IFRS 4. Aceste aspecte problematice includ volatilitatea temporara a rezultatelor raportate. Amendamentele introduc doua abordari: o abordare stratificata si o abordare bazata pe amanare. Standardul modificat va oferi tuturor entitatilor care emit contracte de asigurare posibilitatea recunoasterii in alte elemente ale rezultatului global, si nu in contul de profit sau pierdere volatilitatea rezultatelor care ar putea aparea la aplicarea IFRS 9 inainte de emiterea noului standard privind contractele de asigurare. In plus, Standardul modificat va oferi entitatilor care emit in mod preponderent contracte de asigurare posibilitatea scutirii temporare de a aplica IFRS 9 pâna in 2021. Entitatile care amana aplicarea IFRS 9 vor continua sa aplice standardul existent privind instrumentele financiare – IAS 39. Amendamentele la IFRS 4 suplimenteaza optiunile existente din standard care pot fi deja utilizate pentru a adresa volatilitatea temporara.

Societatea a analizat aceste amendamente si a ales sa folosesca scutirea mentionata urmând sa implementeze IFRS 9 impreuna cu IFRS 17.

IFRS 15, Venituri din Contractele cu Clientii (emis la 28 mai 2014 si aplicabil pentru perioadele care incep la sau dupa 1 ianuarie 2018, aplicabil in UE: pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2018).

Noul standard introduce principiul de baza conform caruia veniturile trebuie sa fie recunoscute atunci cand bunurile sau serviciile sunt transferate catre client, la pretul tranzactiei. Orice grup de bunuri sau servicii incluse, care sunt distincte, trebuie sa fie recunoscute separat, precum si orice reduceri la pretul contractului trebuie sa fie, in general, alocate elementelor separate. In cazul in care din orice motiv contravaloarea variaza, trebuie sa fie recunoscute sumele minime daca nu exista un risc semnificativ de anulare. Costurile suportate pentru a asigura semnarea contractelor cu clientii trebuie sa fie capitalizate si amortizate pe parcursul perioadei in care beneficiile contractului sunt inregistrate.

Societatea a analizat si standardul nu are impact semnificativ asupra situatiilor financiare.

IFRS 16 „Contracte de inchiriere” Leasing (emis la 13 ianuarie 2016 si aplicabil pentru perioadele anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2019, aplicabile in UE: pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2019).

Noul standard stabileste principiile pentru recunoasterea, evaluarea, prezentarea contractelor de inchiriere. Toate contractele de inchiriere au ca rezultat dreptul locatarului de a utiliza un activ la inceputul contractului si, in cazul in care platile sunt facute de-a lungul timpului, de asemenea obtinerea unei finantari. In consecinta, IFRS 16 elimina clasificarea contractelor fie ca leasing operational, fie ca leasing financiar asa cum este cerut de IAS 17, si introduce in schimb un singur model de contabilitate pentru locatar. Locatarii vor trebui sa recunoasca: (a) active si pasive pentru toate contractele de inchiriere cu o durata mai mare de 12 luni, cu exceptia cazului in care activul la care se refera are o valoare mica si (b) amortizarea activelor la care leasingul se refera in contul de profit si pierdere, separat de dobanda aferenta datoriei din leasing. IFRS 16 prevede in continuare in mod substantial cerintele contabile ale locatarului din IAS 17. Prin urmare, un locator continua sa clasifice contractele sale ca leasing operational sau leasing financiar, contabilizandu-le in mod diferit.

Societatea va trebui sa recunoasca ca active dreptul de utilizare a bunului inchiriat si a datoriei aferenta inchirierii reprezentata de obligatia platilor viitoare in situatiile financiare. Societatea se asteapta ca impactul acestui standard sa fie unul nesemnificativ.

Modificari la IFRS 15 Venituri din contractele cu clientii (clarificari) (emise la 12 aprilie 2016 si aplicabile pentru perioadele anuale care incep la 1 ianuarie 2018, aplicabil pentru perioadele anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2018). Clarificarile nu modifica principiile de baza ale standardului ci clarifica cum trebuie aplicate aceste principii. Amendamentele clarifica modalitatea de identificare a unei obligatii de performanta (promisiunea de a transfera un bun sau un serviciu catre un client) intr-un contract; modalitatea de determinare daca o societate are rolul de principal (furnizorul bunului sau al serviciului) sau agent (responsabil pentru aranjamentele cu privire la furnizarea bunului sau a serviciului); si modalitatea de stabilire daca venitul din acordarea de licente trebuie recunoscut la un anumit moment sau in timp. Pe langa clarificari, amendamentele contin doua facilitati suplimentare de reducere a costurilor si a complexitatii pentru o societate care aplica pentru prima oara noului standard.

Societatea se așteaptă ca impactul acestui standard să fie unul nesemnificativ.

Standarde care nu au fost adoptate de Uniunea Europeană

IFRS 17 "Contracte de asigurare" (emisă la 18 mai 2017 și în vigoare pentru perioadele anuale care încep la 1 ianuarie 2021 sau ulterior acestei date). IFRS 17 înlocuiește IFRS 4, care le-a dat societăților dispensă să efectueze contabilizarea contractelor de asigurare folosind practicile existente. În consecință, a fost dificil pentru investitori să compare și să contrasteze performanța financiară a companiilor de asigurări similare. Standardul IFRS 17 este un standard unic bazat pe principii pentru a ține cont de toate tipurile de contracte de asigurare, inclusiv de contractele de reasigurare deținute de un asigurator. Standardul impune recunoașterea și măsurarea grupurilor de contracte de asigurare la: (i) o valoare prezentă actualizată la risc a fluxurilor de numerar viitoare (fluxurile de numerar realizate) care include toate informațiile disponibile despre fluxurile de numerar realizate într-un mod care este în concordanță cu informațiile de piață observabile; în plus (în cazul în care această valoare este o datorie) sau minus (dacă această valoare este un activ) (ii) o sumă reprezentând profitul nerealizat în grupul de contracte (marja de servicii contractuale). Asiguratorii vor recunoaște profitul dintr-un grup de contracte de asigurare pe perioada în care acordurile de asigurare sunt asigurate, iar aceștia sunt eliberați de risc. Dacă un grup de contracte este sau devine pierdere, o entitate va recunoaște pierderea imediat.

Societatea va evalua impactul noului standard asupra situațiilor financiare.

IFRS 14 Conturi de amanare (emis în 30 ianuarie 2014 și în vigoare începând cu ianuarie 2016). Comisia Europeană a decis să amâne procesul standard de amendare, pentru a aștepta varianta finală.

Amendamente la IFRS 10 și IAS 28 (emis la 11 septembrie 2014 și aplicabil pentru perioadele anuale care încep la sau după data care va fi stabilită de IASB,). Vânzarea sau aportul de active între un investitor și entitățile sale asociate sau asociații săi în participatie (joint venture) - Amendamentul UE a fost amânat din moment ce data IASB ului nu este încă anunțată

Îmbunătățiri la IFRS 2 Plăți pe baza de acțiuni (emise la 20 iunie 2016 și aplicabile pentru perioadele anuale care încep la sau după 1 ianuarie 2018,).

Îmbunătățiri anuale la IFRS pentru perioada 2014 - 2016 (emise la 8 decembrie 2016 și aplicabile pentru perioade anuale care încep la sau după 1 ianuarie 2018 pentru amendamente la IFRS 1 și IAS 28).

IFRIC 22 - Tranzacții în Valută și Avansuri (emis la 8 decembrie 2016 și aplicabil pentru perioade anuale care încep la sau după 1 ianuarie 2018)

Amendamente la IAS 40 Transferul Investițiilor Imobiliare – (emise la 8 decembrie 2016 și în vigoare pentru perioadele anuale care încep la sau după 1 ianuarie 2018,).

IFRIC 23 Incertitudinea privind tratamentele privind impozitul pe venit (emis la 7 iunie 2017 și în vigoare pentru perioadele anuale care încep la 1 ianuarie 2019 sau după această dată,).

Amendament pentru IFRS 9 Instrumente financiare. Detalii privind plățile în avans cu compensare negativă – (emis în 12 Octombrie 2017 și în vigoare pentru perioadele anuale care încep la sau după 1 ianuarie 2019).

Amendamente pentru IAS 28 Investitii in intreprinderi asociate. Dobanzi pe termen lung pentru asociati si joint-ventures – (emise pe 12 octombrie 2017 si in vigoare anual incepand cu 1 ianuarie 2019,).

Imbunatatire anuala pentru IFRS 2015 – 2017 – amendamente pentru IFRS 3, IFRS 11, IAS 12 si IAS 23 (emise pe 12 decembrie 2017 si in vigoare anual incepand cu 1 ianuarie 2019).

Planificarea modificarii, reducerii sau decontarii – Modificarea la IAS 19 (emis pe 7 februarie si aplicabil pentru perioadele anuale care incep la sau dupa 1 ianuarie 2019).

Cu exceptia celor prezentate mai sus, Societatea nu se asteapta ca noile standarde si interpretari sa aiba un impact semnificativ asupra situatiilor financiare.

NOTA 3: ESTIMARILE SI IPOTEZELE CONTABILE

Societatea efectueaza estimari si utilizeaza ipotezele in legatura cu evolutiile viitoare si evenimentele care afecteaza valorile activelor si pasivelor prezentate in situatiile financiare. Aceste estimari se bazeaza pe datele istorice si pe estimari ale evenimentelor viitoare care sunt rezonabile in situatia actuala. Estimările si ipotezele care au un risc semnificativ de a produce ajustari substantiale ale valorilor contabile ale activelor si pasivelor in urmatorul exercitiu financiar sunt urmatoarele:

a) Datoriile care rezulta din daunele rezultate din contractele de asigurare

Estimarea rezervei de dauna aferenta contractelor de asigurare este o estimare contabila esentiala a Societatii. Exista mai multe surse de incertitudine care trebuie luate in calcul la estimarea datoriei pe care Societatea o va plati in final pentru aceste daune. In plus pe langa rezerva calculata caz cu caz, Societatea constituie de asemenea rezerve pentru daunele care s-au intamplat, dar nu s-au raportat (IBNR), precum si cheltuielile de gestionare a daunelor. In calculul de adecvare a datoriei se folosesc deasemenea si metode statistice. Atunci cand rezultatul obtinut prin folosirea metodelor statistice este mai mare decat rezervele statutare existente, Societatea constituie rezerve suplimentare (LAT).

b) Deprecierea instrumentelor de capital clasificate ca disponibile pentru vanzare

Pentru instrumentele de capital clasificate ca disponibile pentru vanzare, o reducere semnificativa sau prelungita a valorii juste sub costul acestora este o dovada clara a deprecierei. Conducerea Societatii efectueaza o analiza pentru a stabili ce se considera semnificativ sau prelungit.

Pentru a stabili ce este semnificativ, valoarea justa redusa se compara cu costul, in timp ce o reducere a valorii juste se considera prelungita in baza perioadei in care pretul cotate pe piata a fost sub pretul de cost al acestuia. In acest context, Societatea considera o reducere ca fiind „semnificativa” atunci cand valoarea justa este cu 30,0% pana la 40,0% mai scazuta decat valoarea costului, in functie de indexul instrumentelor, si in functie de cat de „prelungita” este deprecierea pe o perioada de douasprezece luni. Societatea evalueaza de asemenea, printre alti factori, volatilitatea istorica a pretului instrumentului, soliditatea financiara a entitatii in care se investeste, performanta domeniului si sectorului, schimbarile tehnologice si fluxurile de numerar operationale si financiare.

c) Valoarea justa a investitiilor financiare

Valoarea justa a investitiilor financiare care nu sunt cotate pe o piata activa se stabileste utilizand tehnici de evaluare. In plus, pentru investitiile financiare cu tranzactii rare si cu transparenta scazuta in stabilirea preturilor, valoarea justa este mai putin obiectiva si impune analiza la diverse niveluri in functie de lichiditate, concentrare, nesiguranta factorilor de piata, ipotezele de stabilire a preturilor si alte riscuri care afecteaza aceste investitii financiare.

Tehnicile de evaluare utilizate includ metode ale valorii actuale si alte modele bazate pe date observabile si intr-o masura mai mica pe datele neobservabile, pentru a mentine exactitatea masurarii valorii.

Modelele de evaluare se utilizeaza in primul rand pentru a evalua instrumentele financiare derivate nereglementate si titlurile de valoare masurate la valoarea justa. In asemenea cazuri, valoarea justa se estimeaza utilizand datele observabile al instrumentelor financiare similare sau utilizand modele.

NOTA 4: GESTIONAREA RISCURILOR FINANCIARE SI DIN ASIGURARI

4.1 Cadrul pentru gestionarea riscurilor

Societatea considera existenta unui sistem eficient de gestionare a riscurilor reprezentat de principiile generale, politica si procedurile necesare pentru gestionarea riscurilor, ca o componenta principala a cadrului ce asigura reducerea expunerii la riscuri, precum si un mecanism de protectie pentru detinatorii de polite si actionari.

Datorita naturii operatiunilor derulate, Societatea este expusa riscului de asigurare, riscurilor financiare, cum ar fi: riscul de piata (incluzand riscul de concentrare, riscul ratei dobanzii, riscul valutar, riscul actiunilor si riscul de dispersie), riscul de credit, riscul de lichiditate si riscul operational. Pentru a reduce eventualele efecte adverse care rezulta din materializarea acestor riscuri, Societatea a stabilit:

- Un cadru de gestionare a riscurilor rezultat din strategia de risc a acesteia
- Modalitati pentru identificarea, masurarea, monitorizarea si raportarea tuturor riscurilor la care este sau poate fi expusa Societatea,
- Structura de guvernanta corporativa, conform cerintelor autoritatilor de reglementare si a orientarilor Directivei Solvabilitate II.

In cadrul structurii de guvernanta, elementele principale sunt: Comitetul de management al riscurilor, Comitetul de administrare a activelor si obligatiilor din asigurare si de Investitii si functiile critice.

4.1.1. Comitetul de management al riscurilor (CMR)

Comitetul de management al riscurilor este un comitet subordonat Consiliului de Administratie (CA) si este principalul responsabil sa asigure eficienta sistemului de gestionare a riscurilor in privinta:

- Emiterii si implementarii strategiei de capital si gestionare a riscurilor, care rezulta din strategia de afaceri a Societatii;
- Regulilor si principiilor care guverneaza procesele de identificare, evaluare, masurare, monitorizare si raportare a riscurilor;
- Asigurarii unei intelegeri comune a riscurilor in toate ariile Societatii;
- Asigurarii conformitatii activitatilor de gestionare a riscurilor cu cadrul reglementat.

Comitetul de management al riscurilor are urmatoarele responsabilitati principale:

- Evalueaza adecvarea, eficienta sistemului de management al riscurilor in Companie, inclusiv a sistemului de continuitate a afacerii; concluziile sunt documentate intr-un raport de management al riscurilor, emis de doua ori pe an, care este inaintat spre evaluarea finala catre CA;
- Informeaza CA cu privire la orice aspecte / abateri de la strategia de risc sau de la profilul de risc al Companiei si, daca este cazul, propune actiuni de remediere;

- Asigura elaborarea unor politici si proceduri adecvate care sunt inaintate spre aprobare CA pentru identificarea, evaluarea, monitorizarea, controlul si raportarea riscurilor, precum si stabilirea unor limite de toleranta adecvate pentru expunerea la risc in functie de marimea, complexitatea si situatia financiara a Companiei, inclusiv procedurile necesare pentru aprobarea exceptiilor de la limitele specificate; monitorizeaza profilul de risc, apetitul la risc si limitele de toleranta aferente;
- Se asigura ca politicile si procedurile mentionate mai sus sunt aplicate in mod corespunzator si ca in acest sens sunt utilizate instrumente, mecanisme si tehnici adecvate;
- Aproba testele de stres, scenariile de analiza si actiunile corective, daca este cazul, propuse de Directorul de Risc si Solvabilitate;
- Revizuieste initiativa Companiei de a desfasura activitati noi, inclusiv dezvoltarea de noi produse, pe baza evaluarii riscurilor.

4.1.2. Comitetul de administrare a activelor si a obligatiilor din asigurare si de Investitii

Mandatul principal al Comitetului de administrare a activelor si obligatiilor din asigurare si de Investitii este sa formeze, sa recomande si sa evalueze:

- a) Politicile si strategia de investitii, care se aproba de Consiliul de Administratie;
- b) Directivile si practicile de investitie, care sunt detaliate in procedurile Societatii;
- c) Strategiile privind investitiile de capital si aproba sau recomanda modificarile acestor politici in conformitate cu apetitul la riscul de piata si la nivelurile de expunere, asa cum se stabilesc de catre Comitetul de management al riscurilor si in cadrul legal de reglementare.

Responsabilitatilor principale ale Comitetului de administrare a activelor si obligatiilor din asigurare si de Investitii, pe langa revizuirea periodica a strategiei Societatii privind activele, obligatiile si investitiile sale, sunt urmatoarele:

- recomanda conducerii Societatii strategia de investitii adecvata in baza apetitului de risc aprobat;
- asista conducerea Societatii la stabilirea si revizuirea limitelor de investitie aliniate la mandatele de investitie si politicile riscurilor de piata, atat limitele de risc financiar dezvoltat intern, cat si limitele definite conform cerintelor de reglementare;
- se asigura ca activitatile de investitii se desfasoara in cadrul limitelor definite in politica de investitie si monitorizeaza adecvarea lichiditatii, profitabilitatii si solvabilitatii capitalului in legatura cu riscurile bilantiere;
- revizuieste toate aspectele portofoliilor de investitii, cum ar fi alocarea activelor si combinarea activelor, revizuirea activelor si obligatiilor din asigurare, sensibilitatea duratei, masurarea performantei, masurarea riscului financiar, prezentarea si revizuirea conceptiei de investitie si hotaraste asupra actiunilor de reechilibrare a portofoliilor;
- evalueaza oportunitatile de investitie ad hoc specifice pentru a stabili daca sa acorde aprobarea; si
- stabileste strategia si tactica de investitie in cadrul limitelor politicii de investitie pentru a maximiza performanta investitiilor.

Pentru a asigura relevanta permanenta a directivelor, obiectivelor, situatiei financiare si asteptarilor pietelor de capital, dupa cum s-a stabilit in Politica de investitii, Comitetului de administrare a activelor si obligatiilor din asigurare si de Investitii va revizui Politica de investitii precum si Politica de administrare a activelor si obligatiilor din asigurare preferabil anual.

Comitetului de administrare a activelor si obligatiilor din asigurare si de Investitii primeste si revizuieste rapoarte periodice de la Departamentul financiar, Departamentul de management al riscurilor si Departamentul actuarial

referitor la expunerea Societatii, riscurile asociate, statusul administrarii activelor si obligatiilor (ALM) si strategiile de investitii.

4.1.3. Functia de management al riscurilor

Functia de management a riscurilor raporteaza catre Conducerea Executiva (CE) si catre Consiliul de Administratie (CA), prin intermediul CMR. Aceasta functie are urmatoarele responsabilitati:

- Coordoneaza, faciliteaza si consolideaza punerea in aplicare a misiunii, valorilor, prioritatilor, precum si optimizarea performantei organizatorice in toate sferile sale de raspundere;
- Defineste si propune aprobării Consiliului de Administratie strategia de management al riscului pornind de la strategia de afaceri a Companiei;
- Stabileste arhitectura potrivita de management al riscurilor pentru Companie, utilizand politici, practici si instrumente de management al riscurilor ;
- Se asigura ca politicile si strategiile de gestionare a riscului organizatiei sunt conforme cu reglementarile in vigoare si imperativele strategice ale organizatiei;
- Contribuie la crearea si actualizarea scenariilor de analiza si testelor de stres si propune masuri corective, dupa caz;
- Informeaza Consiliul de Administratie si Comitetul de Management al Riscurilor asupra expunerii Companiei la riscuri anual sau ori de cate ori intervin schimbari semnificative; informarile trebuie sa fie suficient de detaliate, astfel incat sa permita Consiliului de Administratie sa ia la cunostinta si sa evalueze performanta in monitorizarea si controlul riscurilor, potrivit politicilor aprobate;
- Asigura implementarea metodologiei adecvate pentru identificarea, evaluarea, raportarea riscurilor catre toate nivelele de responsabilitate relevante;
- Supravegheaza toate activitatile de administrare a riscurilor operationale ale Companiei si intocmeste raportul de R&CSA (Raportul privind autoevaluarea riscurilor si controalelor);
- Desfasoara procesul de evaluare prospectiva a solvabilitatii si a riscurilor proprii (ORSA) ori de cate ori este necesar, dar cel putin anual;
- Valideaza calculul necesarului de capital de solvabilitate in ansamblul sau si nivelul de acoperire al acestuia;
- Este implicat activ in evaluarea riscurilor legate de noile servicii, produse si procese;
- Stabileste (si revizuieste anual) cadrul de dezvoltare a Planului de Continuitate a Afacerii;
- Oferă inputuri-cheie legate de toate riscurile la care este expusa Compania sau alte comitete care supravegheaza procesul de administrare a riscului si asigura alinierea administrarii riscurilor la obiectivele Companiei;
- Analizeaza riscurile aferente unor decizii de investire/dezinvestire;
- Actioneaza in calitate de consultant principal pentru Conducerea Executiva in privinta activitatilor comerciale, initiativelor si aspectelor din sferile de raspundere ale acestuia;
- Centralizeaza date si intocmeste rapoarte (la cerere, in mod regulat si ad-hoc) pentru a informa in mod corespunzator Consiliul de Administratie, Comitetul de Management al Riscurilor si conducerea executiva a Companiei cu privire la expunerile la risc si problemele legate de risc.

4.2 Riscul de asigurare

Riscul oricarui contract de asigurare este data de posibilitatea ca evenimentul asigurat sa aiba loc si valoarea probabila a sumei aferente daunei rezultate sa fie incerta. Prin natura contractului de asigurare, riscul este aleatoriu si de aceea imprevizibil.

Pentru un portofoliu al contractelor de asigurare la care se aplica teoria probabilitatilor la stabilirea preturilor si nivelului rezervelor, riscul principal cu care se confrunta Societatea conform contractelor de asigurare ale acesteia este faptul ca platile efective ale daunelor si beneficiilor depasesc valoarea contabila a datoriilor de asigurare. Acest lucru se poate intampla din cauza unei frecvente sau severitati a daunelor si beneficiilor mai mari decat cele estimate. Evenimentele de asigurare sunt aleatorii si numarul efectiv si valoarea daunelor si beneficiilor va varia de la un an la altul fata de nivelul stabilit prin utilizarea tehnicilor statistice.

Experienta arata ca variatia de la rezultatul preconizat este cu atat mai redusa cu cat portofoliul de contracte de asigurare similare este mai vast. In plus, este mai putin probabil ca un portofoliu mai diversificat sa fie afectat de o modificare in orice subgrup al portofoliului. Societatea si-a dezvoltat strategia de subscriere a asigurarilor pentru a diversifica tipul de riscuri acceptate in asigurare si pentru a realiza in fiecare dintre categorii o populatie de riscuri suficient de vasta pentru a reduce variabilitatea rezultatului preconizat.

Societatea desfasoara activitate de asigurare numai pe teritoriul Romaniei, iar canalele de distributie folosite de Societate se concentreaza in principal pe reseaua de bancassurance.

In 2017, Societatea a continuat sa subscrie asigurari pe clasa 1 (accidente), 8 (incendiu), 13 (raspundere civila catre terti). Principala activitate derulata este pentru asigurarile de incediu, inclusiv cutremur, care reprezinta o proportie de 82% in totalul primelor brute subscribe din 2017.

4.2.1 Asigurarea de proprietati

Societatea ofera polite individuale si de grup care acopera riscurile de incendiu pentru cladiri rezidentiale, comerciale si industriale. In mod normal, politele au o durata anuala. Politica Societatii este sa mentina pretul asigurarii nemodificat la momentul prelungirii; exceptia de la aceasta politica este determinata de modificarile legislatiei, in principal aferente politelor obligatorii impotriva dezastrelor naturale.

In procesul de dezvoltare a produsului, Societatea tine cont de necesitatea si cerintele produsului, de riscurile acoperite, de procesul de subscriere, de nivelul preturilor si, nu in ultimul rand, de piata de asigurare. Prima perceputa de Societate incorporeaza prima de risc, cheltuielile pe care Societatea le are si o marja de profit rezonabila.

a) Frecventa si severitatea daunelor

Produsele de asigurare variaza de la acoperirea de baza impotriva incendiilor pana la pachete complete care includ acoperiri, cum ar fi pericole provocate de apa, daune intentionate, acte de terorism, inlaturarea reziduurilor, alte cheltuieli, raspundere civila si cutremure.

Societatea monitorizeaza periodic portofoliul la nivel de produs, in special rata de dauna.

Procesul de subscriere al Societatii este bine definit in cadrul politicii de subscriere.

Politele de asigurare sunt subscribe in functie de categoria de risc, de valoarea proprietatii si de valoarea de inlocuire pentru bunurile asigurate, iar valoarea despagubirilor este limitata.

Societatea incheie tratate de reasigurare cu reasiguratorii solvabili pentru a reduce riscul, inclusiv impotriva catastrofelor.

Frecventa si valoarea daunelor sunt partial afectate de regulile de subscriere. Implementarea sumelor deductibile la pericole specifice contribuie la reducerea in principal a frecventei si in al doilea rand a severitatii daunelor.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA**PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017**

Cea mai mare cerere de despagubire a fost notificata in 2017 pentru un incident care a avut loc in 2017, in valoare de 102,160 RON pentru riscul de grindina si a platita in cursul anului 2017. Pe langa acest dosar, cel mai frecvent motiv de dauna a fost aferent riscului de apa de conducta, dar in mod normal, acestea nu sunt severe.

Riscurile impotriva catastrofelor au avut in vedere cutremurul si inundatia. Tabelul de mai jos prezinta distributia sumelor asigurate (nediminuate cu valorile cedate in reasigurare) pe judete pentru anul 2017 si 2016. Concentratia maxima este in zona Bucuresti+Ilfov (aproximativ 32%).

Judet	Total suma asigurata la 31/12/2017 (mii €)	Total suma asigurata la 31/12/2016 (mii €)
Alba	13,972	13,800
Arad	16,694	19,140
Arges	27,473	27,966
Bacau	24,040	23,438
Bihor	36,337	41,019
Bistrita Nasaud	6,574	7,045
Botosani	18,633	19,225
Braila	7,538	7,652
Brasov	22,325	23,768
Bucuresti+Ilfov	321,148	331,492
Buzau	10,295	10,335
Calarasi	6,005	5,744
Caras-Severin	5,942	6,890
Cluj	44,533	47,156
Constanta	38,425	42,075
Covasna	4,570	4,948
Dambovita	24,570	24,446
Dolj	17,185	18,951
Galati	23,474	24,901
Giurgiu	5,859	6,516
Gorj	11,749	13,589
Harghita	11,481	7,998
Hunedoara	13,689	14,447
Ialomita	12,979	13,379
Iasi	47,774	48,235
Maramures	14,391	16,398
Mehedinti	4,318	4,595
Mures	22,468	21,887
Neamt	16,319	18,471
Olt	13,250	13,842
Prahova	28,444	36,733
Salaj	10,519	11,866
Satu Mare	7,792	9,835
Sibiu	14,434	16,293
Suceava	17,420	17,997
Teleorman	5,376	6,508
Timis	39,313	42,767
Tulcea	9,849	10,775
Valcea	6,884	7,468
Vaslui	11,356	13,039
Vrancea	9,438	8,708

Societatea are incheiate contracte de reasigurare pentru evenimente catastrofale cu o limita de 9.700.000 EUR depasind 300.000 EUR pentru fiecare eveniment.

b) Sursele incertitudinii privind estimarea platilor viitoarelor de daune

Principalele incertitudini la estimarea platilor viitoare de daune sunt urmatoarele:

- costul final de reparatie sau inlocuire a proprietatii deteriorate si/sau orice valoare reziduala a bunurilor salvate (care afecteaza dauna finala acoperita de Societate).
- in cazul hotararii in instanta a litigiului, interpretarea conditiilor din contractul de asigurare si a faptelor pe care o va adopta instanta.
- in cazul dosarelor contestate in instanta, perioada pana la plata oricarei compensatii care se va hotari in scopul calcularii dobanzii la suma restanta.

Costul estimat al daunelor include de asemenea costul cu administrarea a acestora (costuri cu constarea). Rezervele pentru plata de daune inregistrate de Societatea sunt rezerva de daune avizate (RBNS) si rezerva de daune intamplate si neraportate (IBNR). In timp ce RBNS se evalueaza de la caz la caz, IBNR se calculeaza prin metode statistice la nivelul portofoliului.

c) Procesul folosit pentru stabilirea ipotezelor

Selectarea ratelor pentru evaluarea adecvarii rezervelor si viitoarelor plati se efectueaza in baza unei estimari prudente si a expertizei tehnice detinute.

Din cauza portofoliului a expunerii mici in ceea ce priveste daunele, evolutia de la un an la altul poate proveni doar dintr-o singura dauna mare. In prezent, daunele nu sunt eliminate si nici tratate separat.

Societatea foloseste metoda Chain-Ladder in evaluarea rezervei de daune neavizate de la sfarsitul anului. Metoda reflecta experienta din anii anteriori pentru a estima costul final al daunelor.

Testul de adecvare pentru rezervele de dauna la 31/12/2017 a aratat ca ambele rezerve (avizata si neavizata) sunt adecvate.

In plus, Societatea verifica necesitatea constituirii rezervei de risc neexpirate. Calculul rezervei suplimentare se bazeaza pe rata de dauna generata din experienta daunelor in momentul calcularii si a ratei de cheltuieli administrative de la sfarsitul fiecarui exercitiu financiar. Pentru anul 2017 nu au fost inregistrate rezerve aditionale.

d) Modificarea ipotezelor si analiza de sensibilitate

Pentru 2017, Societatea a efectuat analiza de sensibilitate pentru calculul rezervei de risc neexpirate (URR) si pentru rata de solutionare a daunelor.

Majorarea cheltuielilor cu 10%, respectiv o crestere de 10% a ratei de pierdere inca genereaza un nivel adecvat al rezervei, astfel incat nu este necesar sa se inregistreze URR.

Scaderea factorilor de dezvoltare la un nivel minim de 1 in calculul IBNR genereaza un nivel adecvat al rezervei din cauza marjei de prudenta stabilite la 31/12/2014 (marja de 50.000 RON valoare aferenta intregului portofoliu).

Testele de senzitivitate au fost realizate in mod independent unele de celelalte.

4.2.2 Asigurarea impotriva accidentelor si pentru raspundere civila fata de terti (TPL)

Societatea ofera o acoperire a riscurilor din accidente in legatura cu cardurile/conturile bancare emise de Bancpost si produse individuale. Portofoliul este mic, ajungand la un nivel al primelor brute de 15% din politele subscrise in anul 2017.

Societatea vinde de asemenea polite individuale care acopera riscurile de raspundere civila fata de terti (TPL), dar portofoliul este foarte mic, ajungand la un nivel al primelor brute de 3% din politele subscrise in anul 2017.

Majorarea cheltuielilor cu 10% si cresterea cu 10% a ratelor de dauna genereaza un nivel adecvat de rezerve, astfel incat nu este necesara inregistrarea URR.

Scaderea factorilor de dezvoltare la un nivel minim de 1 in calculul IBNR genereaza un nivel adecvat al rezervei datorat marjei de prudenta stabilite la 31/12/2014 (marja de 50.000 RON – set for the entire portfolio) si care a fost pastrata pentru anii 2015, 2016 si 2017.

Testele de senzitivitate au fost realizate in mod independent unele de celelalte.

4.3 Riscurile financiare

In scopul mentinerii stabilitatii si continuitatii activitatii acesteia, conducerea acorda o prioritate deosebita obiectivului de implementare si imbunatatire continua a unui cadru eficient de gestionare a riscurilor pentru a reduce la minim eventualele efecte negative asupra rezultatelor financiare ale Societatii.

Societatea monitorizeaza sistematic urmatoarele riscuri care rezulta din utilizarea instrumentelor financiare: riscul de piata (incluzand riscul de concentrare, riscul ratei dobanzii, riscul valutar, riscul actiunilor si riscul de dispersie), riscul de credit si riscul de lichiditate.

4.3.1 Riscul de credit

Riscul de credit la care se expune Compania are legatura cu posibilitatea ca o contrapartida sa-si incalce prevederile contractuale financiare generand astfel o pierdere financiara pentru Companie.

Societatea gestioneaza expunerile individuale, precum si concentrarea din riscul de credit.

Expunerea la riscul de credit este aferenta obligatiunilor emise de guvernul roman, activelor din reasigurare, creantelor din prime si conturilor la banci.

Riscul de concentrare

Principalele contrapartide la care Societatea este expusa la riscul de concentrare sunt reasuratorii si emitentii de titluri. In cadrul gestionarii riscurilor sunt specificate ratingurile de credit standard. Societatea isi monitorizeaza expunerile aferente concentrarii de titluri de participatie si obligatiuni pe emitent.

Un alt tip de risc de concentrare pe care Societatea il recunoaste si monitorizeaza este aferent conturilor bancare si depozitelor la termen detinute la anumite contrapartide.

Expunerea generala a Societatii la riscul de credit aferent instrumentelor financiare derivate este limitata, odata ce utilizeaza numai contracte forward a caror valoare nu este semnificativa.

Ariile principale in care Societatea este expusa la riscul de credit sunt:

Riscul de credit aferent obligatiunilor:

Riscul de credit care rezulta din detinerea de obligatiuni este aferent incapacitatii emitentului de a-si indeplini obligatia de a rambursa valoarea datoriei la scadenta. Informatia referitoare la evaluarea riscului de credit al unei contrapartide fata de care Compania este expusa este furnizata de catre Grup. In completare, Compania realizeaza verificari ale acestor informatii prin consultarea informatiilor publicate pe paginile de internet oficiale ale contrapartidelor.

Urmatorul tabel prezinta expunerea la riscul de credit aferent obligatiunilor, pe ratingul emitentului, domeniu si zona geografica:

Titluri de stat

Total in RON	Rating		Rating	
	Fitch	31/12/2017	Fitch	31/12/2016
Romania	BBB-	23.866.595	BBB-	24.355.660
Grecia	CCC		CC	2.937.842
Total		23.866.595		27.293.502

La 31 decembrie 2017, cea mai mare concentrare in portofoliul de obligatiuni al Societatii este in titluri de stat si obligatiuni municipale din Romania, care reprezinta un procent de aproximativ 81% din totalul investitiilor (inclusiv numerar si echivalente de numerar).

Riscul de credit aferent activelor din reasigurare

Ca parte a strategiei generale de gestionare a riscurilor, Societatea cedeaza o parte din riscul de asigurare prin tratate de reasigurare proportionale, neproportionale si facultative. In timp ce aceste cedari in reasigurare reduc riscul de asigurare, creantele de la reasiguratorii duc la o expunere la riscul de credit.

Programul de reasigurare se revizuieste anual pentru a asigura un nivel corespunzator de protectie si suport ale contractelor din partea reasiguratorilor solvabili. In acest context s-au stabilit principii stricte pentru selectarea reasiguratorilor, principii ce au la baza ratingurile furnizate de agentii de rating recunoscute. Astfel, Societatea accepta plasarea in reasigurare la acei reasiguratorii cu ratinguri peste A- conform S & P's sau ratingul echivalentul prin alte agentii de rating (AM Best, Moody's, Fitch).

In baza programului de reasigurare al Societatii, a fost selectata o combinatie corespunzatoare de reasiguratorii pentru a asigura nivelul corespunzator de acoperire prin reasigurare.

Riscul de credit aferent creantelor din primele de asigurare:

Expunerea principala la riscul de credit al Societatii aferent creantelor din asigurare provine din activitatea de bancassurance. Riscul apare atunci cand sunt colectate primele direct de la clienti. De asemenea Societatea monitorizeaza si riscul de credit generat de agentul subordonat (Bancpost).

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Expunerea maxima la riscul de credit din creante de la asigurati la data raportarii, pe canale de distributie, a fost:

Analiza pe canal de distributie	31/12/2017	31/12/2016
<i>(sume in Ron)</i>		
Bancassurance	284.714	272.466
Total	284.714	272.466

Canalul de Bancassurance se refera la creantele din prime aferente contractelor de asigurare atasate produselor bancare vandute prin reseaua de sucursale Bancpost.

Riscul de credit aferent numerarului si echivalentelor de numerar

Incepand cu 2016, Societatea a inceput sa mitigheze acest risc (avand in vedere faptul ca pana in anul 2016 Societate a inregistrat un nivel semnificativ de concentrare pe riscul de credit) prin deschiderea de conturi bancare si la alte banci din afara grupului Eurobank. Astfel, la 31 decembrie 2017, plasamentele de numerar in cadrul grupului Eurobank au insumat 1.456.471 RON comparativ cu 1.893.675 RON in 2016.

Urmatorul tabel prezinta activele financiare pe categorie de rating de credit la 31 decembrie 2017, si 2016:

Rating	Portofoliu A.F.S.	Creante de la asigurati	Imprumuturi si creante	Alte creante	Creante din reasigurare	Numerar si echivalente de numerar	Total
<i>(sume in RON)</i>							
AA	-	-	-	-	-	-	-
AA+	-	-	-	-	-	-	-
AA-	-	-	-	-	143.382	-	143.382
A+	-	-	372.776	-	-	783.369	1.156.145
A	-	-	-	-	-	-	-
A-	-	-	-	-	-	-	-
BBB+	-	-	-	-	-	-	-
BBB-	23.866.595	-	-	-	-	-	23.866.595
BB+	-	-	-	-	-	-	-
BB	-	-	-	-	-	-	-
B	-	-	-	-	-	-	-
B-	-	-	-	-	-	-	-
CCC	-	-	-	-	-	4.667	4.667
Fara rating	177.907	284.714	-	134.353	-	1.454.419	2.051.393
Total	24.044.502	284.714	372.776	134.353	143.382	2.242.455	27.222.182

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA
PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Rating	Portofoliu A.F.S.	Creante de la asigurat	Imprumuturi si creante	Alte creante	Creante din reasigurare	Numerar si echivalente de numerar	Total
							(sume in RON)
AA	-	-	-	-	-	-	-
AA+	-	-	-	-	-	-	-
AA-	-	-	-	-	2.954	-	2.954
A+	-	-	363.288	-	-	611.562	974.850
A	-	-	-	-	-	-	-
A-	-	-	-	-	-	-	974.850
BBB+	-	-	-	-	-	-	-
BBB-	24.355.660	-	-	-	-	-	24.355.660
BB+	-	-	-	-	-	-	-
BB	-	-	-	-	-	-	-
B	-	-	-	-	-	-	-
B-	-	-	-	-	-	-	-
CCC	2.937.842	-	-	-	-	139.725	3.077.567
Fara rating	144.357	272.466	-	189.865	-	1.755.730	2.362.418
Total	27.437.859	272.466	363.288	189.865	2.954	2.507.017	30.773.449

Analiza activelor financiare:

Urmatorul tabel prezinta o analiza a scadentelor activelor financiare care sunt restante dar nedepreciate si activelor financiare care sunt stabilite individual pentru a fi depreciate.

31 Decembrie 2017						
(sume in RON)	Portofoliu AFS	Creante de la asigurat	Creante din reasigurare	Alte creante	Total	
Active cu scadenta nedepasita si nedepreciate	23.866.594	292.659	143.382	134.353	24.436.988	
Active financiare cu scadenta depasita dar nedepreciate						
Scadenta depasita:						
1-90 de zile						
> 90 zile						
Total	23.866.594	292.659	143.382	134.353	24.436.988	
Active financiare depreciate						
Valoarea contabila bruta a activelor financiare	-	-	-	-	-	
Mai putin: deprecierea cumulata		(7.945)			(7.945)	
Deprecierea cumulate la nivelul activelor analizate	-	-	-	-	-	
Valoarea neta contabila a activelor financiare	23.866.594	284.714	143.382	134.353	24.429.043	

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCIȚIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

31 Decembrie 2016		Creante din reasigura re			Alte creante	Total
<i>(sume in RON)</i>		Portofoliu AFS	Creante de la asigura ti			
Active cu scadenta nedepasita si nedepreciate		27.293.502	237.763	2.954	326.604	27.860.823
Active financiare cu scadenta depasita dar nedepreciate						
Scadenta depasita:						
1-90 de zile		-	32.668	-	-	32.668
> 90 zile		-	2.035	-	-	2.035
Total		27.293.502	272.466	2.954	326.604	27.895.526
Active financiare depreciate						
Valoarea contabila bruta a activelor financiare						
Mai putin: deprecierea cumulata						
Deprecierea cumulate la nivelul activelor analizate						
Valoarea neta contabila a activelor financiare		27.293.502	272.466	2.954	326.604	27.895.526

Urmatorul tabel prezinta miscarea din timpul anului 2017 pe provizionul constituit de Societatea pentru deprecierea creantelor:

31 Decembrie 2016	Sold initial		Constituirii/ suplimentari in timpul anului	Anulari/ eliberari in timpul anului	Sold final
<i>(sume in RON)</i>					
Provizion pentru creante incerte		1,839	7,945	1,839	7,945

Estimarile si ipotezele avute in vedere la calcularea deprecierei activelor financiare sunt descrise in Nota 3.

4.3.2 Riscul de piata

Compania defineste acest risc ca fiind riscul unor fluctuatii in valoarea de piata sau fluxurile de numerar ale unui instrument financiar sau ale unei obligatii financiare, produse de schimbarea preturilor de piata sau ale ratelor de dobanda, generand pierdere sau modificare nefavorabila a situatiei financiare.

Pentru portofoliul Societatii, expunerea la acest risc este redusa prin investitiile efectuate in cea mai mare parte in instrumente financiare cu venit fix. Portofoliul de active al Societatii include urmatoarele tipuri de instrumente financiare la 31/12/2017:

- Titluri de stat guvernamentale in RON si EUR
- Certificate de trezorerie in RON
- Obligatiuni municipale in RON
- Actiuni tranzactionate pe pietele financiare europene
- Conturi curente si depozite la Eurobank, Bancpost, ING si Citibank

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Data fiind structura portofoliului de investitii al Societatii, riscurile de piata se refera in principal la riscul ratei dobanzii si riscul valutar.

In mod specific, riscurile de piata la care este expusa Societatea sunt urmatoarele:

(a) Riscul ratei dobanzii

Societatea este expusa acestui risc prin detinerea in portofoliu a activelor cu venit fix, active ce sunt sensibile la fluctuatiile ratei dobanzii; aceste fluctuatii pot reduce valoarea investitiilor in instrumente financiare.

Expunerea este generata de activele reprezentate de titlurile de stat romanesti in RON si EUR, obligatiunile municipale romanesti in RON, certificatele de trezorerie romanesti in RON si depozitele detinute de Societate.

Pentru activele mentionate mai sus si de asemenea pentru obligatiile din asigurare expuse la riscul ratei dobanzii, Societatea a masurat impactul generat de fluctuatiile in RFR asupra valorii nete a activelor.

Analiza activelor financiare purtatoare de dobanda pe rata medie a dobanzii efective:

31 Decembrie 2017				
(sume in RON)	0 – 3 %	3 – 6 %	6 – 10 %	Total
Active disponibile pentru vanzare	9.280.558	14.586.037	-	23.866.595
Total	9.280.558	14.586.037	-	23.866.595

31 Decembrie 2016				
(sume in RON)	0 – 3 %	3 – 6 %	6 – 10 %	Total
Active disponibile pentru vanzare	12.399.511	14.704.307	189.684	27.293.502
Total	12.399.511	14.704.307	189.684	27.293.502

Societatea nu acorda imprumuturi angajatilor.

(b) Riscul valutar

Societatea este expusa fluctuatiei cursului de schimb prin pozitiile valutare deschise. Expunerea la riscul valutar este generata de activele detinute in valuta straina, reprezentate de: conturile curente si depozitele la termen in banci, actiuni cotate pe pietele europene si titluri de stat in EUR si de activele si obligatiile din activitatea de asigurare si reasigurare. Valoarea economica a expunerii la riscul valutar este redusa prin contractele de hedging valutar derulate cu ING Bank.

In baza cadrului de management a riscurilor al Societatii, riscul valutar este monitorizat si gestionat permanent la nivelul entitatii.

Tabelul de mai jos prezinta expunerea Societatii la riscul cursului de schimb, la 31 decembrie 2017, respectiv 31 decembrie 2016. Tabelul include activele si obligatiile Societatii, la valorile contabile, clasificate pe valute.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Riscul valutar

31 Decembrie 2017					
<i>(sume in RON)</i>					
ACTIVE	EUR	USD	RON	CHF	Total
Active financiare detinute la valoarea justa prin contul de profit si pierdere:					
- Instrumente financiare derivative	-	-	-	-	-
Active financiare disponibile pentru vanzare	2.168.408	-	21.876.094	-	24.044.502
Imprumuturi si creante	372.776	-	-	-	372.776
Numerar si echivalente de numerar	1.459.871	8.531	276.819	497.234	2.242.455
Creante din activitatea de asigurare	239.522	1.263	75.931	111.380	428.096
Alte active	-	-	102.169	-	102.169
Total Active	4.240.577	9.794	22.331.013	608.614	27.189.998
Obligatii					
Rezerve tehnice si alte obligatii din asigurare	42.498	-	232.675	-	275.173
Obligatii financiare	-	-	59.388	-	59.388
Obligatii cu impozitul amanat	-	-	-	-	-
Obligatii cu reasuratorii	-	-	-	-	-
Alte Obligatii	3.644	85	433.170	822	437.721
Total Obligatii	46.142	85	725.233	822	772.282
Pozitia valutara neta	4.194.435	9.709	21.605.780	607.792	26.417.716

31 Decembrie 2016					
<i>(sume in RON)</i>					
ACTIVE	EUR	USD	RON	CHF	Total
Active financiare detinute la valoarea justa prin contul de profit si pierdere:					
- Instrumente financiare derivative	-	-	-	-	-
Active financiare disponibile pentru vanzare	5.077.929	-	22.359.930	-	27.437.859
Imprumuturi si creante	363.288	-	-	-	363.288
Numerar si echivalente de numerar	907.523	30.533	778.503	790.458	2.507.017
Creante din activitatea de asigurare	88.798	1.519	61.551	123.552	275.420
Alte active	-	-	174.499	-	174.499
Total Active	6.437.538	32.052	23.374.483	914.010	30.758.083
OBLIGATII					
Rezerve tehnice si alte obligatii din asigurare	46.683	-	161.852	-	211.535
Obligatii financiare	-	-	152.315	-	152.315
Obligatii cu impozitul amanat	-	-	348.720	-	348.720
Obligatii cu reasuratorii	1.234	-	-	-	1.234
Alte obligatii	39.591	-	444.353	536	484.480
Total Obligatii	90.508	-	758.520	536	849.564
Pozitia valutara neta	6.347.030	32.052	22.615.963	913.474	29.908.519

(c) Riscul actiunilor

Portofoliul de investitii al Societatii este expus fluctuatiilor de pe pietele de capital prin investitiile sale in actiuni, actiuni care sunt cotate si tranzactionate pe pietele europene.

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Ca parte din procesul general de management al riscurilor investitionale, Societatea isi administreaza riscul actiunilor prin diversificarea portofoliului si monitorizarea limitelor stabilite in politicile Societatii. Conform Cadrului de Management al Riscurilor Financiare urmarit de Societate, investitiile in actiuni si REITS (Real Estate Investment Trust Securities – actiuni ale societatilor de investitii imobiliare) nu trebuie sa depaseasca 15,0% din totalul investitiilor, separat pentru fiecare categorie in parte.

Expunerea totala a Societatii la riscul de piata este rezumat mai jos:

% din Portofoliul de investitii administrat	Societate	
	31-Dec-17	31-Dec-16
Expunere pe actiuni cotate	0,7%	0,5%
Total Actiuni	0,7%	0,5%

(d) Riscul de concentrare

Compania este expusa acestui risc prin investitiile sale in institutii financiare, astfel:

- Eurobank – prin depozite in Bancpost si actiunile cumparate de la Grivalia, o Companie membra a Grupului Eurobank,
- ING Bank – prin depozite, acestea avand un impact redus in SCR datorita credit rating-ului solid al bancii ING.

(e) Riscul de dispersie:

Compania este expusa riscului de dispersie prin investitii in depozite.

Teste de stres

In vederea evaluarii riscului de piata, respectiv a vulnerabilitatilor fata de potentiale/posibile evenimente viitoare ce ar putea genera efecte adverse asupra performantelor sale, Compania deruleaza teste de stres semestrial, prin agregarea urmatoarelor scenarii:

- o Scaderea valorii de piata a actiunilor cu 25%
- o Cresterea ratelor de dobanda cu 100 bps
- o Aprecierea RON cu 10%,

si evalueaza apoi impactul in activele financiare ale Companiei.

Rezultatele pentru portofoliul de active financiare la data de 31.12.2017 arata ca in conditii de piata adverse, Compania nu este afectata semnificativ:

Portofoliul la 31.12.2017	Inainte de teste de stress	Dupa teste de stress	Variatie
Active financiare	26.597.735	25.791.281	-3,03%

Portofoliul la 31.12.2016	Inainte de teste de stress	Dupa teste de stress	Variatie
Active financiare	29.944.876	28.539.608	-4,69%

Rezumatul calculelor VaR

Valoarea la Risc (VaR) masoara o eventuala pierdere a valorii economice care poate aparea, avand un nivel de incredere specificat, intr-o perioada data. VaR se bazeaza pe analiza statistica a miscarilor in factorii de risc ai pietei si pe un nivel statistic de incredere ales.

Masurarile luate de Societate in eventualitatea unei pierderi in conditii normale de piata se bazeaza pe urmatoarele standarde:

- Un nivel de incredere unilateral de 99%;
- O perioada de detinere de 10 zile;
- O serie de 180 de zile de modificari ale variabilelor de piata.

VaR a activelor pe categorii de risc

VaR Monte Carlo si implementarea de catre Societate a acestei metodologii de masurare a riscurilor au un numar de limitari, dupa cum sunt rezumate mai jos, fapt pentru care VaR-ul Societatii se interpreteaza in baza acestora.

Societate	31/12/2017	31/12/2016
<i>(sume in RON)</i>		
Riscul de rata a dobanzii (IR)	263.792	280.643
Riscul de schimb valutar (Fx)	45.440	23.943
Riscul actiunilor	22.494	49.896
VAR din Contractele forward	57.334	104.537
Total VaR (inclusiv efectul diversificarii)	265.417	459.018

Abordarea Societatii este sa completeze VaR cu alta dimensiune a riscului, cum ar fi testul de stres care adreseaza

Valoarea VaR-ului calculat separat pentru rata dobanzii, cursul de schimb valutar si pentru actiuni nu este egala cu VaR-ul total al Societatii ca urmare a corelatiilor si diversificarii riscurilor (efectul de diversificare este 31,8%).

4.3.3 Riscul de lichiditate

Riscul de lichiditate se refera la capacitatea Societatii de a indeplini obligatiile financiare ale acesteia, atunci cand acestea ajung la scadenta sau devine dificila colectarea creantelor din contractele de asigurare si reasigurare.

Societatea mentine in permanenta suficiente titluri de stat, certificate de trezorerie si depozite bancare. Consideram, din acest punct de vedere, ca este un portofoliu foarte lichid de active, astfel ca riscul de a nu-si putea valorifica investitiile (sau alte active) pentru a stinge obligatiile financiare la scadenta nu este vazut ca avand un impact material. In urma implementarii politicii de administrare a activelor si obligatiilor (ALM), Societatea asigura un management separat al portofoliului de active care acopera obligatiile din asigurare si al portofoliului de surplus. Pentru portofoliul de surplus, Societatea va investi in instrumente financiare cu randament mare pentru a mari venitul din investitii.

a) Fluxuri de numerar nederivate

Tabelul de mai jos prezinta fluxurile de numerar datorate de Societate pentru datoriile financiare pe perioadele ramase pana la scadentele contractuale. Sumele prezentate sunt fluxuri de numerar contractuale neactualizate, cu exceptia rezervelor tehnice de asigurari pentru care este prezentat fluxul de numerar estimat pentru acestea.

Societatea administreaza riscul de lichiditate conform fluxurilor de numerar estimate neactualizate. Datoriile in valuta straina s-au transformat in RON pe baza cursurilor de schimb valutar actuale.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA
PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017
31-Dec-17

	Valoarea contabila	0-1 luni	1-3 luni	3-12 luni	> 1 an	Total
Datorii financiare						
<i>(sume in Ron)</i>						
Agenti si brokeri de asigurare	151.753	30.351	45.525	75.877	-	151.753
Creditori diversi	150.858	146.197	4.661	-	-	150.858
Prime anulate si de restituit	6.942	6.492	-	-	-	6.942
Alte datorii	128.168	128.168	-	-	-	128.168
Total datorii financiare	437.721	311.658	50.186	75.877	-	437.721

31-Dec-16

	Valoarea contabila	0-1 luni	1-3 luni	3-12 luni	> 1 an	Total
Datorii financiare						
<i>(sume in Ron)</i>						
Datorii cu reasuratorii	1.234	-	1.234	-	-	1.234
Agenti si brokeri de asigurare	142.866	28.573	42.860	71.433	-	142.866
Creditori diversi	199.573	197.546	2.027	-	-	199.573
Prime anulate si de restituit	5.381	5.381	-	-	-	5.381
Alte datorii	136.660	136.660	-	-	-	136.660
Total datorii financiare	485.714	368.160	46.121	71.433	-	485.714

Analiza scadentei rezervelor de asigurare (fluxuri de numerar viitoare estimate)

31-Dec-17	Valoarea contabila	0-1 ani	1-3 ani	3-5 ani	5-10 ani	>10 ani	Total
<i>(sume in RON)</i>							
Rezerve tehnice							
Rezerva de prima	2.090.342	180.121	-	-	-	-	180.121
Rezerva de daune	269.002	269.002	-	-	-	-	269.002
Alte rezerve tehnice	42.500	42.500	-	-	-	-	42.500
Total rezerve	2.401.844	491.623	-	-	-	-	491.623

31-Dec-16	Valoarea contabila	0-1 ani	1-3 ani	3-5 ani	5-10 ani	>10 ani	Total
<i>(sume in RON)</i>							
Rezerve tehnice							
Rezerva de prima	2.027.816	(236.851)					(236.851)
Rezerva de daune	216.867	216.867					216.867
Alte rezerve tehnice	49.683	49.683					49.683
Total rezerve	2.294.366	29.699					29.699

b) Fluxuri de numerar derivate

Derivatele Societatii includ derivatele pe curs valutar, si anume contractele forward.

Tabelul de mai jos analizeaza, la data pozitiei financiare, fluxurile de numerar contractuale neactualizate ale activelor si datoriilor financiare derivate ale Societatii, in functie de perioadele ramase pana la scadenta acestora, conform contractului.

<i>(sume in RON)</i>								
		Valoarea contabila	0-1 ani	1 - 2 ani	2-3 ani	3-5 ani	> 5 ani	Total
31 Decembrie 201								
Derivative detinute pentru acoperirea riscului valutar								
- Contracte forward pe cursul de schimb		(59.388)	(59.388)	-	-	-	-	(59.388)
Total		(59.388)	(59.388)	-	-	-	-	(59.388)

<i>(sume in RON)</i>								
		Valoarea contabila	0-1 ani	1 - 2 ani	2-3 ani	3-5 ani	> 5 ani	Total
31 Decembrie 20165								
Derivative detinute pentru acoperirea riscului valutar								
- Contracte forward pe cursul de schimb		(152.315)	(152.315)	-	-	-	-	(152.315)
Total		(152.315)	(152.315)	-	-	-	-	(152.315)

(c) Managementul activelor si obligatiilor (Asset Liabilities Matching - ALM)

Prin implementarea cadrului de management al riscurilor privind monitorizarea si administrarea proceselor legate de viitoarele fluxuri de numerar si de lichiditate se urmareste obtinerea unor venituri din investitii pe termen scurt si mediu, care depasesc obligatiile asumate prin contractele de asigurare.

Metoda principala utilizata de Societate pentru administrarea riscurilor care rezulta din pozitii de active si obligatii este de a monitoriza continuu scadentele si fluxurile de numerar estimate ale activelor si obligatiilor si de a lua deciziile de investitie adecvate pentru a reduce orice risc care apare din eventuale necorelari ale acestora.

Activitatea de management al riscurilor aferent activitatii de ALM este sa tina cont de urmatoarele surse de risc:

- Riscul de piata – expunerile din perspectiva ALM poate aparea din:
 - **Riscul ratei dobanzii:** Riscul pierderii rezultate din miscarile ratei dobanzii si impactul acestora asupra fluxurilor de numerar viitoare. In masura in care activele si obligatiile nu sunt bine corelate, miscarile din ratele dobanzii pot avea un impact economic nefavorabil.
 - **Riscul valutar:** Riscul pierderii rezultate din fluctuatiile cursului de schimb. In masura in care fluxurile de numerar, activele si obligatiile sunt exprimate in diferite valute, fluctuatiile valutare pot avea un impact nefavorabil asupra Societatii.
- Riscul de subscriere si rezervare

Activitatea de ALM tine cont de corelarea fluxurilor de numerar obtinute din activele din situatia pozitiei financiare, reprezentata de creante din activitatea de asigurare, cu fluxurile de numerar din partea de obligatii, reprezentate in cea mai mare parte de plata daunelor si a cererilor de despagubire.

Un test de stres pentru activitatea de ALM poate fi obtinut prin rezilierea masiva sau plata cu intarziere in partea de active, in timp ce in partea obligatiilor, stresarea poate fi generata de incertitudinea privind momentul aparitiei, a naturii si a valorii daunelor sau a cererilor de despagubire.
- Riscul de lichiditate

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Din perspectiva ALM, expunerea este generata de posibilitatea de a nu avea suficiente active lichide pentru a plati obligatiile din asigurare atunci cand acestea ajung la scadenta.

Urmatorul tabel rezuma valoarea si scadenta estimata a fluxurilor de numerar care rezulta din activele investite si din obligatiile asumate prin contractele de asigurare ale Societatii:

31-Dec-17		Fluxuri de numerar neajustate					
Active (sume in Ron)	Valoare contabila	0-1 ani	1-2 ani	2-3 ani	3-4 ani	>4 ani	Total
Valoarea contabila si fluxurile de numerar rezultate din active:							
Active disponibile pentru vanzare:							
Actiuni cotate	177.907	177.907	-	-	-	-	177.907
Titluri de creante cotate							
- Titluri cu venit fix	23.866.595	4.050.627	5.095.073	3.872.161	2.840.684	8.008.050	23.866.554
Derivative							
Numerar si echivalente de numerar	2.242.455	2.242.455	-	-	-	-	2.242.455
Total	26.286.957	6.470.989	5.095.073	3.872.161	2.840.684	8.008.050	26.286.957

Rezerve tehnice	Valoare contabila	0-1 ani	1-2 ani	2-3 ani	3-4 ani	>4 ani	Total
Fluxuri de numerar estimate (neajustate)							
Rezerve tehnice	2.401.844	491.623	-	-	-	-	491.623
Total	2.401.844	491.623	-	-	-	-	491.623

31-Dec-16		Fluxuri de numerar neajustate					
Active (sume in Ron)	Valoare contabila	0-1 ani	1-2 ani	2-3 ani	3-4 ani	>4 ani	Total
Valoarea contabila si fluxurile de numerar rezultate din active:							
Active disponibile pentru vanzare:							
Actiuni cotate	144.357	144.357	-	-	-	-	144.357
Titluri de creante cotate							
- Titluri cu venit fix	27.293.502	6.412.917	2.862.440	5.545.185	6.525.405	5.947.555	27.293.502
Derivative							
Numerar si echivalente de numerar	2.507.017	2.507.017	-	-	-	-	2.507.017
Total	29.193.589	8.313.004	2.862.440	5.545.185	6.525.405	5.947.555	29.193.589

Rezerve tehnice	Valoare contabila	0-1 ani	1-2 ani	2-3 ani	3-4 ani	>4 ani	Total
Fluxuri de numerar estimate (neajustate)							
Rezerve tehnice	2.294.366	29.699	-	-	-	-	29.699
Total	2.294.366	29.699	-	-	-	-	29.699

In tabelele de mai sus nu s-a luat in calcul ipoteza reinvestirii fluxului de numerar al activelor financiare la scadenta acestora. In plus, fluxurile de numerar ale actiunilor s-au inclus in prima grupa de scadenta, odata ce actiunile sunt cotate si se pot realiza in orice moment.

4.4 Riscul operational

Riscul operational este riscul pierderii sau modificarii nefavorabile a situatiei financiare care apare din procesele interne necorespunzatoare sau esuate, persoane sau sisteme si/sau evenimente externe; se acorda o atentie speciala sistemelor tehnice utilizate de Societate.

Acest risc este prezent in orice functie si activitate de business, prin urmare trebuie sa existe un sistem eficace de administrare pentru a se asigura ca acest risc poate fi identificat in orice moment, poate fi masurat si redus pentru a se incadra in limitele de toleranta, daca este cazul.

Avand in vedere natura, dimensiunea si complexitatea activitatilor acesteia, Societatea a stabilit un cadru cuprinzator de principii si proceduri pentru administrarea riscurilor operationale, care permite identificarea, evaluarea, administrarea, monitorizarea si raportarea eficienta a acestora (la care Societatea este sau poate fi expusa). Cadrul este integrat in procesele de luare a deciziilor si in cultura organizationala (Constientizarea riscului operational).

Cadrul de administrare a riscurilor operationale ale Societatii cuprinde metodologia de auto-evaluare si control a riscurilor (Risk and Control Self-Assessment methodology - RCSA), Procedura de gestionare a Incidentelor si procedurile relevante pentru administrarea riscurilor operationale.

4.5 Adecvarea capitalului

Societatea isi administreaza activ structura de capital si efectueaza ajustari in functie de conditiile economice si caracteristicile de risc ale activitatilor acesteia.

Strategia Societatii de gestionare a capitalului are scopul de a se asigura ca Societatea este capitalizata adecvat, conform cadrului de reglementare actual, precum si conform regimului Solvabilitate II, fara vreun impact neasteptat asupra cerintelor de capital. Cotele de adecvare a capitalului se monitorizeaza periodic, conform obiectivului de maximizare a valorii actionarilor. Societatea monitorizeaza permanent nivelul Capitalului acesteia, conform cadrului legal si reglementarilor interne.

Autoritatea de Supraveghere Financiara specifica valoarea minima si tipul de capital care trebuie detinute de Societate, pe langa obligatiile de asigurare.

In Romania, societatile de asigurare sunt obligate sa mentina o marja de solvabilitate disponibila cel putin egala cu fondul minim de siguranta. Fondul minim de siguranta are o valoare minima de 3.700.000 € in echivalent Ron pentru asigurarile generale.

Societatea calculeaza trimestrial cerinta de capital de solvabilitate (Solvency Capital Requirments - SCR), utilizand formula standard si efectueaza de asemenea o evaluare a fondurilor proprii conform Directivei Solvabilitate II.

Tabelul de mai jos prezinta cerinta de capital minim si cerinta de capital de solvabilitate, in conformitate cu legislatia in vigoare.

<i>(sume in RON)</i>	31/12/2017	31/12/2016
Cerinta de capital minim (MCR)	17.014.450	16.671.090
Cerinta de capital de solvabilitate (SCR)	7.965.503	8.211.034
Capitalul de solvabilitate disponibil (capitalul propriu reglementat)	24.847.765	28.504.593
Surplus	7.833.315	11.833.503
Rata de solvabilitate	146%	171%

Societatea s-a conformat cerintelor de reglementare impuse de autoritatile de reglementare.

Societatea este capitalizata in mod adecvat si nu se preconizeaza sa apara necesitati de capital suplimentar in perioada urmatoare. Societatea este in curs de implementare a unei infrastructuri informatice specializate. Echipele de management al riscurilor si de financiar coopereaza pentru a se asigura ca politicile Societatii de administrare a riscurilor se implementeaza in mod adecvat.

4.6 Valorile juste ale activelor si datorilor financiare

Instrumente financiare inregistrate la valoarea justa:

Derivativele si alte tranzactii desfasurate in scopul tranzactionarii, precum si evaluarea activelor disponibile pentru vanzare precum si a evaluarea activelor si datorilor prin contul de profit si pierdere se masoara la valoarea justa utilizand preturile de piata cotate disponibile. Daca nu sunt disponibile preturi cotate, valorile juste se estimeaza utilizand tehnici alternative de evaluare. (a se vedea Notele 27 si 3).

Toate instrumentele financiare evaluate la valoarea justa sunt clasificate in conformitate cu nivelurile ierarhice ale valorii juste conform IFRS 13, la sfarsitul fiecarei perioade de raportare, in functie de variabilele folosite pentru obtinerea valorilor juste, daca sunt observabile sau neobservabile. Variabilele observabile reflecta datele de piata obtinute din surse independente si variabilele neobservabile reflecta ipotezele de piata ale Societatii. Aceste doua tipuri de variabile au creat urmatoarea ierarhie a valorii juste:

I. Nivelul 1: Acest nivel include instrumente financiare evaluate prin folosirea preturilor cotate (neajustate) de pe pietele active pentru instrumente financiare identice. Aceste preturi trebuie sa fie disponibile imediat si periodic dintr-un index/ piata de schimb sau activ(a) si trebuie sa fie reprezentata de tranzactiile de piata care apar efectiv sau periodic, pe principiul independentei. Acest nivel include actiunile cotate si titlurile de creanta de pe pietele bursiere.

II. Nivelul 2: Acest nivel include instrumente financiare evaluate prin folosirea de tehnici de evaluare cu urmatoarele variabile: i) preturile cotate pentru instrumente financiare similare, pe pietele active, ii) preturile cotate pentru instrumente financiare identice sau similare pe pietele care nu sunt active, iii) alte preturi decat preturile cotate care sunt observabile direct sau indirect, in majoritate ratele de dobanda si curbele de randament observabile la intervale cotate in mod uzual, cursuri de schimb la termen, pretul actiunilor proprii, marjele de credit si volatilitatea implicata obtinute de la furnizori de date de piata internationali si iv) pot include de asemenea alte variabile neobservabile, care sunt semnificative pentru intreaga masurare a valorii juste.

Aceste tehnici de evaluare maximizeaza utilizarea datelor de piata observabile si se bazeaza cat mai putin posibil pe estimarile specifice ale entitatii. Daca toate variabilele semnificative necesare pentru a determina valoarea justa a unui instrument sunt observabile, instrumentul este inclus la nivelul 2. Daca unul sau mai multe variabile semnificative nu se bazeaza pe datele de piata observabile, instrumentul se include la Nivelul 3. Nu a existat nicio modificare in tehnicile de evaluare din anii anteriori. Instrumentele financiare de Nivelul 2 includ in principal derivative nereglementate (over the counter - OTC) si instrumente de credit mai putin lichide.

III. Nivelul 3: Acest nivel include instrumentele financiare evaluate prin utilizarea tehnicilor de evaluare cu date neobservabile semnificative. Acest nivel include participatii in capitaluri necotate.

Urmatorul tabel prezinta activele si datoriile Societatii inregistrate la valoarea justa si clasificarea acestora conform nivelurilor ierarhice ale valorii juste conform IFRS 13.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

31-Dec-17 (sume in RON)	Nivelul 1	Nivelul 2	Nivelul 3	Total
Active financiare				
Active financiare detinute la valoarea justa prin contul de profit si pierdere:				
- Instrumente financiare derivate				
Active financiare disponibile pentru vanzare	24.044.502			24.044.502
Depozite la termen la institutiile de credit	-	372.776	-	372.776
Numerar si echivalente de numerar	-	2.242.455	-	2.242.455
Alte creante				
Total active financiare	24.044.502	2.615.231	-	26.659.733
Datorii financiare				
- Instrumente financiare derivate				
	-	59.388	-	59.388
Total datorii financiare	-	59.388	-	59.388

31-Dec-16 (sume in RON)	Nivelul 1	Nivelul 2	Nivelul 3	Total
Active financiare				
Active financiare detinute la valoarea justa prin contul de profit si pierdere:				
- Instrumente financiare derivate				
Active financiare disponibile pentru vanzare	27.437.859			27.437.859
Depozite la termen la institutiile de credit	-	363.288	-	363.288
Numerar si echivalente de numerar	-	2.507.017	-	2.507.017
Alte creante	-	-	-	-
Total active financiare	27.437.859	2.870.305	-	30.308.164
Datorii financiare				
- Instrumente financiare derivate				
	-	152.315	-	152.315
Total datorii financiare	-	152.315	-	152.315

Nu a avut loc niciun transfer intre nivelurile 1 si 2 in timpul exercitiului financiar care s-a incheiat la 31 decembrie 2017.

Nu au existat instrumente financiare incadrate la Nivelul 3 al ierarhiei valorii juste in timpul exercitiului financiar care s-a incheiat la 31 decembrie 2017.

NOTA 5: IMOBILIZARI CORPORALE

(sume in RON)	Amenajare spatii inchiriate	Mijloace de transport	Alte echipamente	Total
Cost:				
Sold la 1 ianuarie 2017	-	61.179	644.134	705.313
Achizitii	91.610	-	297.821	389.431
Vanzari si casari	-	-	-	-
Sold la 31 Decembrie 2017	91.610	61.179	941.955	1.094.744
Amortizarea cumulata:				
Sold la 1 ianuarie 2017	-	(61.179)	(338.293)	(399.472)
Vanzari si casari	-	-	-	-
Amortizare	-	-	(76.994)	(76.994)
Sold la 31 Decembrie 2017	-	(61.179)	(415.287)	(476.466)
Valoarea contabila neta la 31 decembrie 2017	91.610	-	526.668	618.278

(sume in RON)	Amenajare spatii inchiriate	Mijloace de transport	Alte echipamente	Total
Cost:				
Sold la 1 ianuarie 2016	-	61.179	380.924	442.103
Achizitii	-	-	263.210	263.210
Vanzari si casari	-	-	-	-
Sold la 31 Decembrie 2016	-	61.179	644.134	705.313
Amortizarea cumulata:				
Sold la 1 ianuarie 2016	-	(61.179)	(292.733)	(353.912)
Vanzari si casari	-	-	-	-
Amortizare	-	-	(45.560)	(45.560)
Sold la 31 Decembrie 2016	-	(61.179)	(338.293)	(399.472)
Valoarea contabila neta la 31 decembrie 2016	-	-	305.841	305.841

La data de 31 decembrie 2017 nu au existat angajamente de capital pentru imobilizari corporale.

NOTA 6: IMOBILIZARI NECORPORALE

(sume in RON)

	Brevete si licente	Marci inregistrate	Total
Cost:			
Sold la 1 ianuarie 2017	582.738	1.994	584.732
Achizitii	592.043	-	592.043
Sold la 31 Decembrie 2017	1.174.781	1.994	1.176.775
Amortizarea cumulata:			
Sold la 1 ianuarie 2017	(88.948)	(249)	(89.197)
Achizitii	(7.220)	(200)	(7.420)
Sold la 31 Decembrie 2016	(96.168)	(449)	(96.617)
Valoarea contabila neta la 31 decembrie 2017	1.078.613	1.545	1.080.158

(sume in RON)

	Brevete si licente	Marci inregistrate	Total
Cost:			
Sold la 1 ianuarie 2016	252.376	1.994	254.370
Achizitii	330.362	-	330.362
Sold la 31 Decembrie 2016	582.738	1.994	584.732
Amortizarea cumulata:			
Sold la 1 ianuarie 2016	(88.948)	(50)	(88.998)
Achizitii	-	(199)	(199)
Sold la 31 Decembrie 2016	(88.948)	(249)	(89.197)
Valoarea contabila neta la 31 decembrie 2016	493.790	1.745	495.535

NOTA 7: CHELTUIELI DE ACHIZITIE REPORTATE

Valoarea cheltuielilor de achizitie reportate la 31 Decembrie 2017 este de 278.748 RON (2016: 204.731 RON).

Variatia cheltuielilor de achizitie reportate este prezentata in urmatoarul tabel:

	31/12/2017	31/12/2016
Cost:		
Sold la 1 ianuarie	204.731	183.924
Variata cheltuielilor de achizitie reportate	74.017	20.807
Sold la 31 decembrie	278.748	204.731

NOTA 8: IMPOZITUL AMANAT

<i>(sume in RON)</i>	Sold la 01/01/2017	Variatia in contul de profit si pierdere	Variatia in capitaluri	Sold la 31/12/2017
Evaluarea investitiilor				
Variatia rezervei de valoare justa a activelor financiare disponibile pentru vanzare (AFS)	(125.049)	-	132.090	7.041
Vanzari/Lichidari de active financiare disponibile pentru vanzare	(17.742)	-	-	(17.742)
Ajustari ale rezultatului tehnic				
Derecunoasterea rezervei de catastrofa	(402.783)	-	-	(402.783)
Ajustare provenita din recunoasterea veniturilor din contractele de asigurare conform frecventei de plata	183.648	(6.279)	-	177.369
Alte provizioane				
Provizion pentru bonusul salariatilor/ pentru concediul de odihna neefectuat	9.456	-	-	9.456
Provizion pentru creante incerte	294	-	-	294
Alte diferente temporare	14.133	54.110	-	68.243
Diferente de curs valutar provenite din reevaluarea investitiilor				
Modificari ale valorii juste datorate diferentelor de curs valutar	(9.369)	(34)	-	(9.403)
Total impozit amanat Activ / (Pasiv)	(347.412)	47.797	132.090	(167.525)

<i>(sume in RON)</i>	Sold la 01/01/2016	Variatia in contul de profit si pierdere	Variatia in capitaluri	Sold la 31/12/2016
Evaluarea investitiilor				
Variatia rezervei de valoare justa a activelor financiare disponibile pentru vanzare (AFS)	-	(19.804)	(105.245)	(125.049)
Vanzari/Lichidari de active financiare disponibile pentru vanzare	-	(17.742)	-	(17.742)
Ajustari ale rezultatului tehnic				
Derecunoasterea rezervei de catastrofa	(403.211)	428	-	(402.783)
Ajustare provenita din recunoasterea veniturilor din contractele de asigurare conform frecventei de plata	(7.688)	191.336	-	183.648
Alte provizioane				
Provizion pentru bonusul salariatilor/ pentru concediul de odihna neefectuat	-	9.456	-	9.456
Provizion pentru creante incerte	-	294	-	294
Alte diferente temporare	-	14.133	-	14.133
Diferente de curs valutar provenite din reevaluarea investitiilor				
Modificari ale valorii juste datorate diferentelor de curs valutar	-	(9.369)	-	(9.369)
Total impozit amanat Activ / (Pasiv)	(410.899)	168.732	(105.245)	(347.412)

NOTA 9: INSTRUMENTE FINANCIARE DERIVATE

(sume in RON)

	31/12/2017		31/12/2016	
	Valoarea nominala	Valoarea justa	Valoarea nominala	Valoarea justa
Datorii provenite din instrumente derivate				
Contracte Swap pe rata dobanzii (CMS)			-	-
Instrumente financiare derivate detinute in scopul acoperirii valorii juste			-	-
Contracte forward	3.168.596	(59.388)	5.449.320	(152.315)
Subtotal		(59.388)		(152.315)
Total instrumente derivate		(59.388)		(152.315)

NOTE 10: ACTIVE FINANCIARE DISPONIBILE PENTRU VANZARE

(sume in RON)

	31/12/2017	31/12/2016
Titluri de stat emise de:		
Guvernul Romaniei	22.679.320	23.196.540
Primaria Municipiului Bucuresti	606.321	611.049
Guvernul Greciei		2.931.702
Subtotal	23.285.641	26.739.291
Titluri de valoare ale altor emitenti:		
Banci		-
Altele	177.907	144.357
Subtotal	177.907	144.357
Total	23.463.548	26.883.648
Listate	23.463.548	26.883.648
Subtotal	23.463.548	26.883.648
Titluri de stat	22.290.412	21.711.173
Certificate de trezorerie	995.229	5.028.118
Actiuni	177.907	144.357
Subtotal	23.463.548	26.883.648
Plus:		
Dobanda atasata	580.954	554.211
Subtotal	580.954	554.211
Total	24.044.502	27.437.859

Rezultatul negativ inregistrat in 2016 pentru investitiile in instrumente cu venit variabil (actiuni cotate pe piete reglementate) se datoreaza faptului ca, in luna februarie 2016, s-a decis vanzarea integrala a portofoliului de actiuni cotate la Bursa de Valori Bucuresti si a celor cotate pe Piata Europeana si vanzarea partiala a portofoliului cotate la Bursa de Valori Atena.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Miscarea in an a instrumentelor financiare se prezinta dupa cum urmeaza:

	2017	2016
Sold la 1 ianuarie	26.883.648	27.160.495
Achizitii	6.147.936	17.034.568
Vanzari/ Maturitati	(8.800.130)	(17.186.421)
Diferente de curs valutar	57.657	22.987
Modificari in valoarea justa a titlurilor de stat	(855.557)	(28.897)
Modificari in valoarea justa a actiunilor	29.994	(119.084)
Sold la 31 decembrie	23.463.548	26.883.648

NOTA 11: IMPRUMUTURI SI CREANTE DIN ACTIVE FINANCIARE

(sume in RON)	31/12/2017	31/12/2016
Depozite la institutiile de credit, inclusiv dobanda	372.776	363.288
Total	372.776	363.288
Listate	-	-
Nelistate	372.776	363.288
Total	372.776	363.288

In anul 2017, categoria de imprumuturi si creante din active financiare consta doar in depozite cu o maturitate mai mare de 90 de zile, deschise la institutiile de credit.

NOTA 12: CREANTE DIN ACTIVITATEA DE ASIGURARE

(sume in RON)	31/12/2017	31/12/2016
Creante de la asiguratii		
Creante de la asiguratii mai mici de 30 zile	292.659	237.763
Creante de la asiguratii intre 30 si 90 zile	-	32.668
Creante de la asiguratii mai mari de 90 zile	-	3.874
Provizion pentru creante incerte	(7.945)	(1.839)
Total	284.714	272.466

(sume in RON)	31/12/2017	31/12/2016
Creante de la reasiguratorii	134.352	2.954
Total	134.352	2.954

Creantele din activitatea de asigurare de la partile afiliate reprezinta 1,96% in 2017 (2016: 68,98%) din totalul creantelor . Societatea nu asteapta la pierderi din depreciere de la partile afiliate din cauza incapacitatii de plata.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

NOTA 13: ALTE CREANTE

(sume in RON)

	31/12/2017	31/12/2016
Cheltuieli in avans	21.953	21.989
Facturi de intocmit	7.165	781
Materiale promotionale	1.265	2.011
Avansuri la furnizori	1.801	127.325
Sume de recuperat de la Bugetul de Stat	101.678	174.483
Alte creante	491	15
Total	134.353	326.604

NOTE 14: SUME DE RECUPERAT DE LA REASIGURATORI

(sume in RON)

	31/12/2017	31/12/2017
Rezerva de prime cedata in reasigurare	413.847	340.893
Rezerva de daune avizata cedata in reasigurare	75.789	35.181
Rezerva de beneficii si risturnuri cedata in reasigurare	21.869	24.788
Total	511.505	400.862

NOTE 15: NUMERAR SI ECHIVALENTE DE NUMERAR

(sume in RON)

	31/12/2017	31/12/2016
Depozite la termen	892.258	500.025
Conturi curente	1.347.587	2.005.212
Alte valori	2.610	1.780
Total	2.242.455	2.507.017

Depozite la termen incluse in aceasta categorie au o scadenta mai mica de 90 de zile.

Depozitele in EUR initiate in decursul anului 2017 au avut in medie o dobânda de 0,02% pe an iar cele in lei de 0,25% pe an.

Exista in continuare o concentrare semnificativa a riscului de credit in ceea ce priveste soldurile de numerar ale Societatii, care au fost depuse in conturile partilor afiliate (vezi Nota 4.3.1).

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

NOTA 16: CAPITAL SOCIAL

Capitalul social subscris si varsat la 31 decembrie 2017 al Societatii este reprezentat de 10.595 actiuni ordinare, cu o valoare nominala de 1.413,60 RON.

La 31 decembrie 2017, structura actionariatului ramane neschimbata, la fel ca in anii anteriori, iar principalii actionari inregistrati la Registrul Comertului sunt:

	Numar de actiuni	Participare in %	Valoare nominala in(EUR)	Valoare nominala in (RON)
Eurolife ERB General Insurance	10.095	95,28	4.075.988,59	14.270.292
Eurolife ERB Life Insurance	<u>500</u>	<u>4,72</u>	<u>204.000</u>	<u>706.800</u>
Total	<u>10.595</u>	<u>100,00</u>	<u>4.279.989,59</u>	<u>14.977.092</u>

Eurolife ERB Life Insurance si Eurolife ERB General Insurance sunt societati de asigurare care activeaza in Grecia si care sunt detinute integral de Eurolife ERB Insurance Group Holdings SA (denumita in continuare „Eurolife ERB Insurance Group”).

Pe 4 august 2016, vanzarea a 80% din capitalul social al Eurolife ERB Insurance Group a fost finalizata, iar controlul sau a fost transferat catre Costa Luxemburg Holding S.A.R.L., in timp ce Eurobank a pastrat restul de 20% din capitalul social, si, prin urmare, exercita o influenta semnificativa. Noua companie mama a lui Eurolife ERB Insurance Group este situata in Luxemburg si este controlata in comun de Colonnade Finance S.à R.L., membru al Grupului Fairfax, si OPG Commercial Holdings (Lux) S.à r.l..

NOTA 17: REZERVE SI REZULTATUL RAPORTAT

<i>(sume in RON)</i>	Rezerva legala	Rezerva de valoare justa AFS	Alte rezerve si rezultat raportat	Total
La 1 ianuarie 2017	856.564	656.508	12.189.269	13.702.341
Rezultatul exercitiului	-	-	137.983	137.983
Distribuirea rezervelor	7.916	-	(7.916)	-
Dividende declarate	-	-	(2.313.543)	(2.313.543)
Variatia rezervei de valoare justa AFS	-	(700.513)	-	(700.513)
Impozit amanat din variatia rezervei de valoare justa AFS	-	7.041	-	7.041
La 31 decembrie 2017	864.480	(36.964)	10.005.793	10.833.309

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

(sume in RON)

	Rezerva legala	Rezerva de valoare justa AFS	de Alte rezerve si rezultat reportat	Total
La 1 ianuarie 2016	741,318	821,701	11,208,884	12,771,903
Rezultatul exercitiului	-	-	1.095.630	1.095.630
Distribuirea rezervelor	115.246	-	(115.245)	1
Variatia rezervei de valoare justa AFS	-	(196.658)	-	(196.658)
Impozit amanat din variatia rezervei de valoare justa AFS	-	31.465	-	31.465
La 31 decembrie 2016	856.564	656.508	12.189.269	13.702.341

"Rezerva legala" in situatia pozitiei financiare "Alte rezerve" include rezerve legale care nu pot fi distribuite actionarilor.

"Rezerva de valoare justa AFS" include rezerve din reevaluarea activelor financiare disponibile pentru vanzare, care sunt prezentate in contul de profit la cedarea sau deprecierea acestora. Aceasta rezerva include, de asemenea, impozitele amanate aferente.

"Alte rezerve si rezultatul reportat" includ rezultatul reportat provenit din profiturile anilor anteriori. Acestea pot fi distribuite actionarilor in baza Hotararii Adunarii Generale a Actionarilor si vor fi impozitate, in caz de distribuire, prin aplicarea cotei de impozit in vigoare la data distribuirii. In anul 2017, a fost aprobat o distribuire de dividende care a fost platita in luna mai, in valoare de 2.313.543 lei, reprezentand rezultatul reportat din anii anteriori.

NOTA 18: DATORII AFERENTE CONTRACTELOR DE ASIGURARE

Datoriile provenite din contractele de asigurare sunt prezentate mai jos in functie de natura produselor vandute de companie, care se grupeaza pe urmatoarele categorii:

- Produse de asigurare legate de contractele de credit bancar, categorie care include acele produse atasate creditelor vandute de Bancpost;
- Produse de acoperire a riscurilor individuale, categorie care include produsele de asigurare care ofera protectie impotriva incendiilor sau accidentelor si care sunt atasate conturilor bancare;
- Alte asigurari, categorie care include in principal produse din portofoliul vechi de produse de asigurare vandute prin Bancpost (carduri si imprumuturi), precum si polite vandute de broker sau direct de catre Societate.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

(sume in RON)

	31/12/2017			Total
	Produse de asigurare legate de contractele de credit bancar	Produse de acoperire a riscurilor individuale	Alte asigurari	
Rezerve tehnice privind asigurarile generale				
Rezerva de prima neta	806.103	351.608	518.784	1.676.495
Rezerva de prima bruta	1.001.021	394.101	695.220	2.090.342
Partea din rezerva de prima cedata in reasigurare	194.918	42.493	176.436	413.847
Rezerva de daune neta	119.161	57.711	16.341	193.213
Rezerva de daune bruta	192.561	60.100	16.341	269.002
Rezerva de daune cedata in reasigurare	73.400	2.389	-	75.789
Rezerva de beneficii si risturnuri neta			20.631	20.631
Rezerva de beneficii si risturnuri bruta			42.500	42.500
Rezerva de beneficii si risturnuri cedata in reasigurare			21.869	21.869
Rezerva de riscuri neexpirate (URR)	-	-	-	-
Total rezerve tehnice privind asigurarile generale	925.264	409.319	555.756	1.890.339

(sume in RON)

	31/12/2016			Total
	Produse de asigurare legate de contractele de credit bancar	Produse de acoperire a riscurilor individuale	Alte asigurari	
Rezerve tehnice privind asigurarile generale				
Rezerva de prima neta	782.745	280.358	623.821	1.686.924
Rezerva de prima bruta	957.092	306.742	763.982	2.027.816
Partea din rezerva de prima cedata in reasigurare	174.347	26.384	140.161	340.892
Rezerva de daune neta	107.649	56.652	17.385	181.686
Rezerva de daune bruta	122.332	57.493	37.042	216.867
Rezerva de daune cedata in reasigurare	14.638	841	19.657	35.181
Rezerva de beneficii si risturnuri neta	-	-	24.894	24.894
Rezerva de beneficii si risturnuri bruta	-	-	49.683	49.683
Rezerva de beneficii si risturnuri cedata in reasigurare	-	-	24.789	24.789
Rezerva de riscuri neexpirate (URR)	-	-	-	-
Total rezerve tehnice privind asigurarile generale	890.394	337.010	666.100	1.893.504

Rezervele tehnice privind asigurarile generale prezentate mai sus includ urmatoarele rezerve aditionale:

	31/12/2017	31/12/2016
Rezerva LAT aditionaia la rezerva de prima (UPR)	0	14.049

La sfarsitul anului 2017, dupa finalizarea testului de adecvare a rezervelor de asigurare efectuate, rezervele de asigurare calculate conform cadrului legislativ actual, minus costurile de achizitie amanate, au fost considerate suficiente, prin urmare nu a fost necesara ajustarea acestora.

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Urmatorul tabel prezinta variatia rezervei de daune pentru ani 2017 si 2016:

<i>(sume in RON)</i>	31/12/2017			31/12/2016		
	Partea cedata in		Net	Partea cedata in		Net
	Brut	reasigurare		Brut	reasigurare	
Variatia rezervei de daune privind asigurarile generale						
Rezerva de daune avizate	161.851	35.181	126.670	288.272	45.843	242.429
Rezerva de daune neavizate (IBNR)	55.016	-	55.016	55.908	-	55.908
La 1 ianuarie	216.867	35.181	181.686	344.180	45.843	298.337
Descrestere provenita din daunele platite	(255.310)	(123.468)	(131.842)	(124.151)	(18.150)	(106.001)
Crestere/ (Descrestere) provenita din daunele aferente exercitiului curent	360.193	187.506	172.687	31.368	(1.958)	33.326
Crestere/ (Descrestere) provenita din daunele aferente exercitiului anterior	(34.060)	(23.430)	(10.630)	(33.638)	9.446	(43.084)
Rezerva de daune neavizate (IBNR)	(18.688)	-	(18.688)	(892)	-	(892)
Total variatie - Daune	52.135	40.608	11.527	(127.313)	(10.662)	(116.651)
Rezerva de daune avizate	232.674	75.789	156.885	161.851	35.181	126.670
Rezerva de daune neavizate (IBNR)	36.328	-	36.328	55.016	-	55.016
La 31 decembrie	269.002	75.789	193.213	216.867	35.181	181.686

NOTA 19: DATORII PROVENITE DIN OPERATIUNI DE ASIGURARE SI ALTE DATORII

<i>(sume in RON)</i>	31/12/2017		
	Datorii financiare	Datorii nefinanciare	Total
Datorii provenite din operatiuni de reasigurare			
Agenti si brokeri de asigurare	151.753		151.753
Taxe	7.327		7.327
Datorii privind asigurarile sociale	120.488		120.488
Creditori diversi	150.858		150.858
Prime anulate si de restituit	6.942		6.942
Alte datorii	353	213.796	214.149
Total	437.721	213.796	651.517

<i>(sume in RON)</i>	31/12/2016		
	Datorii financiare	Datorii nefinanciare	Total
Datorii provenite din operatiuni de reasigurare	1,234	-	1,234
Agenti si brokeri de asigurare	142,866	-	142,866
Taxe	18,265	-	18,265
Datorii privind asigurarile sociale	118,295	-	118,295
Creditori diversi	199,573	-	199,573
Prime anulate si de restituit	5,381	-	5,381
Alte datorii	100	119,069	119,169
Total	485,714	119,069	604,783

Alte datorii in suma de 213.796 RON la 31 decembrie 2017 (2016: 119.069 RON) sunt reprezentate in mare parte de estimari ale cheltuielilor aferente exercitiului dar pentru care nu s-au primit inca facturi.

NOTA 20: PRIME NETE CASTIGATE

La 31 decembrie 2017	
<i>(sume in RON)</i>	
	Proprietati si altele
Prime brute castigate excluzand primirile in reasigurare	
Prime brute subscribe	7.264.765
Variatia rezervei de prime	(62.527)
	7.202.238
Prime cedate in reasigurare	2.493.039
Variatia rezervei de prime–partea reasuratorului	(72.955)
Total Prime castigate cedate	2.420.084
Total Prime nete castigate	4.782.154
La 31 decembrie 2016	
<i>(sume in RON)</i>	
	Proprietati si altele
Prime brute castigate excluzand primirile in reasigurare	
Prime brute subscribe	7.639.410
Variatia rezervei de prime	(60.975)
Total Prime Brute Castigate	7.578.435
	-
Prime cedate in reasigurare	2.752.091
Variatia rezervei de prime–partea reasuratorului	14.753
Total Prime castigate cedate	2.766.844
Total Prime nete castigate	4.811.591

NOTA 21: ALTE VENITURI DIN ACTIVITATEA DE ASIGURARE

<i>(sume in RON)</i>	De la	De la
	1/1/2017	1/1/2016
	la 31/12/2017	la 31/12/2016
Venituri din comisioane de la reasuratori	919.073	997.878
Venituri din comisioane din activitatea de brokeraj (Intermediere polite PAD)	185.924	185.939
Total alte venituri din asigurari	1.104.997	1.183.817

NOTA 22: VENITURI DIN INVESTITII

<i>(sume in RON)</i>	De la 1/1/2017 la 31/12/2017	De la 1/1/2016 la 31/12/2016
Active financiare disponibile pentru vanzare		
Venituri din dividende	3.591	5.806
Venituri din dobanzi atasate investitiilor	699.577	798.137
Subtotal	703.168	803.943
Castiguri/(pierderi) din activele financiare disponibile pentru vanzare		
Deprecierea actiunilor		-
Deprecierea titlurilor de stat		-
Profit / (pierdere) din diferentele de curs valutar	50.027	46.410
Subtotal	50.027	46.410
Alte venituri din investitii	516	3.011
Total Venituri din investitii	753.711	853.364

NOTA 23: CASTIGURI/(PIERDERI) REALIZATE DIN ACTIVE FINANCIARE

<i>(sume in RON)</i>	De la 1/1/2017 la 31/12/2017	De la 1/1/2016 la 31/12/2016
Active financiare disponibile pentru vanzare		
Castiguri dn vanzarea actiunilor	-	28.480
Castiguri din vanzarea/maturizarea titlurilor	-	-
Total castiguri realizate din active financiare	-	28.480

NOTA 24: CASTIGURI/(PIERDERI) DIN INSTRUMENTE DERIVATE

<i>(sume in RON)</i>	De la 1/1/2017 la 31/12/2017	De la 1/1/2016 la 31/12/2016
Castiguri / (Pierderi) din vanzarea instrumentelor derivate	(74.325)	12.632
Evaluarea instrumentelor derivate	(59.388)	(152.315)
Castiguri/(Pierderi) din instrumente derivate	(133.713)	(139.683)

NOTA 25: ALTE VENITURI/ (CHELTUIELI)

<i>(amounts in RON)</i>	De la	De la
	1/1/2017	1/1/2016
	la 31/12/2017	la 31/12/2016
Profit / (pierdere) din diferente de curs valutar	(4.239)	(16.760)
Altele	14.721	12.497
Total Alte Vanituri / (Cheltuieli)	10.482	(4.263)

NOTA 26: VARIATIA ALTOR REZERVE TEHNICE, NETE DE REASIGURARE

Incepand cu anul 2015, Societatea detine in portofoliu contracte de asigurare eligibile pentru calculul rezervei de beneficii si risturnuri. Aceasta se calculeaza pentru contractele individuale ale caror prevederi stipuleaza ca asiguratul beneficiaza de o restituire de prima daca nu s-au inregistrat daune platite in perioada de asigurare.

Pe parcursul anului 2017, s-a inregistrat o variatie a rezervei de beneficii si risturnuri in valoare de (7.183) lei (31 decembrie 2016: (10.430) lei), iar pentru partea din rezerva cedata in reasigurare variatia a fost in suma de (2.920) lei.

NOTA 27: DAUNE SI INDEMNIZATII DIN ASIGURARI PLATITE

La 31 Decembrie 2017	
<i>(sume in RON)</i>	Asigurari incendiu si altele
Sume brute	
Daune platite	283.632
Variatia rezervei de daune	52.135
Daune si indemnizatii din asigurari – partea grupului	335.767
Partea reasuratorilor	
Daune platite	123.467
Variatia rezervei de daune	40.608
Daune si indemnizatii din asigurari – Partea reasuratorilor	164.075
Total daune si indemnizatii din asigurari platite	171.692

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

La 31 Decembrie 2016	Asigurari incendiu si altele
<i>(sume in RON)</i>	
Sume brute	
Daune platite	164.087
Variatia rezervei de daune	(127.313)
Daune si indemnizatii din asigurari – partea grupului	36.774
Partea reasiguratorilor	
Daune platite	18.150
Variatia rezervei de daune	(10.662)
Daune si indemnizatii din asigurari – Partea reasiguratorilor	7.488
Total daune si indemnizatii din asigurari platite	29.286

NOTA 28: CHELTUIELI DE ACHIZITIE

<i>(sume in RON)</i>	De la 1/1/2017 la 31/12/2017	De la 1/1/2016 la 31/12/2016
Cheltuieli cu comisioanele de vanzare	851.876	772.526
Variatia cheltuielilor de achizitie reportate	(74.017)	(20.807)
Total Cheltuieli de achizitie	777.859	751.719

NOTA 29: CHELTUIELI ADMINISTRATIVE

<i>(sume in RON)</i>	De la 1/1/2017 la 31/12/2017	De la 1/1/2016 la 31/12/2016
Taxe	151.072	129.494
Cheltuieli cu amortizarea	84.413	45.760
Cheltuieli cu provizioane	61.955	(971)
Comisioane anuale*	89.955	92.175
Cheltuieli cu chirii	225.269	193.732
Cheltuieli cu intretinerea	254.970	266.114
Protocol si reclama	143.279	195.927
Cheltuieli cu serviciile prestate de terti	559.212	648.588
Cheltuieli cu comunicatiile	27.760	18.358
Cheltuieli cu sponsorizarea	12.156	30.000

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

<i>(sume in RON)</i>	De la	De la
	1/1/2017 la 31/12/2017	1/1/2016 la 31/12/2016
Cheltuieli cu salariile	2.843.419	2.568.238
Cheltuieli cu asigurarile sociale	647.110	585.497
Alte provizioane privind personalul	286.113	(48.586)
Alte cheltuieli cu personalul	17.653	13.085
Total Cheltuieli administrative	5.404.336	4.737.411

*In aceasta categorie a cheltuielilor de administrare sunt incluse comisionul anual de intermediere, care se datoreaza catre Bancpost SA si comisionul aditional prevazut in contractul de bancassurance incheiat cu Bancpost SA, acordat pentru atingerea unor obiective de colectare stabilite prin contract.

NOTA 30: TRANZACTII CU PARTILE AFILIATE

Toate tranzactiile cu partile afiliate sunt desfasurate urmand cursul normal al activitatii si evaluate pe baza principiului transparentetei.

Pana la finalul anului 2016, Compania a desfasurat tranzactii cu parti afiliate doar cu subsidiare ale grupului Eurobank (Bancpost, ERB New Europe Funding SPV, Eurobank Ergasias, Eurolife ERB General Insurance, Seferco Development, Eliade Development, Retail Development, Eurobank Property Services, IMO Property Development, ERB Leasing, Be Business Exchanges si ERB Insurance Services).

Soldurile cu partile afiliate si veniturile si cheltuielile aferente acestora la sfarsitul anului sunt prezentate in cele ce urmeaza. Tranzactiile cu Bancpost sunt prezentate separat, datorita materialitatii sumelor.

Tranzactii cu partile afiliate la 31.12.2017

(sume in RON)

	31/12/2017			
	Creante	Datorii	Venituri	Cheltuieli
Bancpost SA				
Depozite la termen	1.451.809	-	152	-
Operatiuni din activitatea de asigurare	116.196	154.819	1.743.184	830.582
Operatiuni din activitatea investitionala	-	-	-	42.719
Alte tranzactii	-	-	-	23.000
Total	1.568.005	154.819	1.743.336	896.301

(sume in RON)

	31/12/2017			
	Creante	Datorii	Venituri	Cheltuieli
Alte parti afiliate				
Depozite la termen	4.667	-	1	-
Operatiuni din activitatea de asigurare	104.693	(5.873)	1.525.457	705.556
Operatiuni din activitatea investitionala	-	-	-	76
Alte tranzactii	-	-	-	261.304
Total	109.360	(5.873)	1.525.458	966.936

EUROLIFE ERB ASIGURARI GENERALE SA

PENTRU EXERCITIUL FINANCIAR INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

Tranzactii cu partile afiliate la 31.12.2016

(sume in RON)

	31/12/2016			
	Creante	Datorii	Venituri	Cheltuieli
Bancpost SA				
Depozite la termen	1,753,950	-	1,994	-
Operatiuni din activitatea de asigurare	129,129	143,161	2,017,462	558,550
Operatiuni din activitatea investitionala	-	-	129,590	160,962
Alte tranzactii	-	10,472	-	1,697
Total	1,883,079	153,633	2,149,046	721,209

(sume in RON)

	31/12/2016			
	Creante	Datorii	Venituri	Cheltuieli
Alte parti afiliate				
Depozite la termen	139,725	-	-	-
Operatiuni din activitatea de asigurare	60,852	11,411	1,683,827	576,399
Operatiuni din activitatea investitionala	-	-	-	1,454
Alte tranzactii	-	-	-	211,626
Total	200,577	11,411	1,683,827	789,479

NOTA 31: ANGAJAMENTE SI DATORII CONTINGENTE

Societatea are inregistrate doua actiuni in instanta, izvorate din contractele de asigurare; pentru una dintre ele Societatea nu a constituit rezerva de daune, deoarece acesta este un recurs. Pentru al doilea, Compania a constituit o rezerva de dauna in valoare de 5.500 lei. Ambele procese au fost castigate de catre Companie in prima instant. Societatea nu are cunostinta de evenimente care ar putea avea un impact semnificativ asupra acestor situatii financiare.

NOTA 32: EVENIMENTE ULTERIOARE BILANTULUI

Acestea includ toate evenimentele care au loc pana la autorizarea situatiilor financiare, chiar daca evenimentul s-a intamplat dupa anuntarea publica a profitului sau altor informatii financiare.

Societatea nu a inregistrat evenimente ulterioare datei situatiilor financiare statutare.